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Mózes Edith 

A múlt héten fogadta el a kormány a 2026-os költségvetés előkészí-
téséhez szükséges intézkedéseket, a jövő évi adócsökkentéseket, a mi-
nimálbér-emelést és gazdaságpolitikai lépéseket tartalmazó sürgősségi 
rendeletet. 

„A gazdasági növekedés és a beruházások ösztönzése, az önkor-
mányzati fejlesztések folytatása, a kisjövedelműek vásárlóerejének ja-
vítása és az állam további karcsúsítása kell legyen a 2026-os év 
prioritása. Ezt készítettük elő az ünnepek előtti utolsó kormánydöntés-
sel” – nyilatkozta Tánczos Barna miniszterelnök-helyettes. 

A politikus szerint a rendelet adócsökkentéseket hagy jóvá, amelyek 
segítik a vállalkozásokat: a minimális árbevétel-alapú adó fokozatos 
eltörlése és az egységes, egyszázalékos jövedelemadó-kulcs a mikro-
vállalkozások számára. Azt is előírja, hogy jövőre csökkenteni kell a 
politikai pártok támogatását, az állami vállalatoknál szigorúbban el-
lenőrzik majd a közpénzek felhasználását, és hatékonyabb ellenőrzést 
vezet be az adóelkerülő nagy üzemanyag-forgalmazókkal szemben. 
Emellett segítséget kapnak az önkormányzatok és a kisjövedelműek, 
akiket a legjobban sújt a nehéz gazdasági helyzet. „Emeljük a mini-
málbért, folytatjuk az iskolai ebéd programot, és továbbra is energia-
utalványt kapnak a rászorulók. Az önkormányzatok hitelt vehetnek fel 
a beruházások folytatására, és a távfűtésre is támogatást kapnak, az 
RMDSZ kérésére pedig továbbra is adómentesek maradnak az üveg- 
és melegházak.” 

A politikus felsorolt néhány költségvetési kiadást csökkentő, gazda-
ságélénkítő és bürokráciacsökkentő intézkedést. Beszélt a kisjövedel-
műek támogatásáról, az önkormányzatok támogatásáról, az adóelke- 
rülés elleni fellépésről. 

Mintha minden a legnagyobb rendben lenne. 
Ehhez képest mi a valóság?  

AKTUÁLIS

Beszélgetés 
Keresztes Attila 
rendezővel 
Közös megegyezés volt a Tompa 
Miklós Társulat vezetőségével, 
hogy a Liliomfit állítsuk ebben az 
évben színpadra. Én ezt a művet 
már kétszer megrendeztem, mind-
két alkalommal egy-egy olyan in-
tézményben, amely a szerző nevét 
viseli: a nagyváradi és a szolnoki 
Szigligeti Színházban.  

5.  

Számvetés 

Illusztráció  Fotó: Nagy Tibor (archív)

Egységes viteldíja lesz a szolgáltatásnak 

Januárban elindulhatnak a perem- 
településeket kiszolgáló járatok  

Amennyiben minden a terv szerint halad, janu-
ártól bekapcsolják a marosvásárhelyi tömegköz-
lekedési hálózatba a város körüli peremtele- 
püléseket. Egyelőre öt községbe: Maroskeresz-
túrra, Koronkára, Jeddre, Marosszentgyörgyre 
és Marosszentkirályra mennek majd ki a városi 
közszállítási járművek. A marosvásárhelyi önkor-
mányzatnak a napokban kellett még tisztáznia 
néhány jogi procedúrát ahhoz, hogy elindulhas-
son a peremtelepüléseken élők által régóta várt 
szolgáltatás.  

A Marosvásárhely körüli peremtelepülések lakói 
közül rengetegen ingáznak naponta a megyeközpontba 
munkahelyre, iskolába, és köztudott, hogy vannak fal-
vak, ahol, ha van is jelenleg magáncégek által üzemel-

tetett közszállítás, a buszok nem mindig érkeznek a 
megszabott időben, vagy kimaradnak, másutt pedig az 
utasok magasnak tartják a magáncégek által megszabott 
árakat.  

Mint ismeretes, a Marosvásárhelyi Közlekedésfej-
lesztési Közösségi Egyesület (ADI Transport), amely-
hez a megyeközpont mellett további hét község, 
Maroskeresztúr, Koronka, Jedd, Marosszentgyörgy, 
Marosszentanna, Marosszentkirály és Mezőpanit csat-
lakozott, azért alakult meg, hogy bekapcsolja a városi 
tömegközlekedési hálózatba a környező peremtelepü-
léseket.  

Az érintett önkormányzatok vállalták, hogy saját 
kézbe veszik a szolgáltatást, és egy korszerűbb, kiszá-
míthatóbb és zsebbarátabb tömegközlekedést próbálnak 
ezúton biztosítani a lakosság számára. 

(Folytatás a 4. oldalon)

Menyhárt Borbála 

(Folytatás a 3. oldalon)

Népújság falinaptár – 
kapható az újságárusoknál! 

Holnap Műsorkalauz



A karácsonyi ünnepek idén sem tel-
tek el közúti balesetek és lakástüzek 
nélkül. Országszerte több halálos köz-
úti balesetről számoltak be, Maros me-
gyében és Marosvásárhelyen is nem 
egy esetben a tűzoltók beavatkozására 
volt szükség. 

Szombaton éjjel 2.30 óra körül a 
marosvásárhelyi tűzoltókat az Újgát ut-
cába riasztották egy közúti balesethez, 
ahol két autó frontálisan ütközött. A 
balesetben hat személyt szállítottak a 
sürgősségi osztályra kivizsgálásra és 
szakorvosi ellátásra, közülük egy sze-
mélyt életveszélyes, kettőt súlyos és 
hármat enyhe sérülésekkel. 

Vasárnap, december 28-án a dél-
előtti órákban a helyi tűzoltókat Sár-
másra irányították, ahol egy sze- 
mélyautó felborult. A balesetben három 
ember sérült meg, kettőt a marosvásár-
helyi sürgősségi osztályra, egyet pedig 
a sármási sürgősségi osztályra szállítottak. A tűzoltók tűz-
megelőzési intézkedéseket tettek. 

Ugyancsak vasárnap reggel 8 óra körül Beresztelkére 
irányították a szászrégeni tűzoltókat egy közúti balesethez. 

Mivel egy gázvezeték csatlakozása is megsérült, tűzmege-
lőzési intézkedésekre is szükség volt. A balesetben senki 
sem sérült meg – tájékoztatott Călușeri Alexandra, a Maros 
megyei tűzoltóság sajtóképviselője. (szer) 

Gyorshajtás vagy figyelmetlenség miatt 
Balesetek árnyékolhatják be az ünnepeket  

Az év végéig hideg marad az idő 
Románia nagy részén az év végéig hideg marad az időjá-

rás, de 2026 első napjaiban melegedni kezd, a legmagasabb 
nappali hőmérséklet el fogja érni a 11 Celsius-fokot, majd 
újabb lehűlés következik – derül ki az Országos Meteoroló-
giai Szolgálat december 29. – január 11. közötti időszakra vo-
natkozó előrejelzéséből. A hétfőn közzétett prognózis szerint 
a Bánságban és Körös-vidéken az év utolsó napjáig 1-3 fokról 
mínusz 1 fokra csökken a nappali hőmérsékleti értékek regi-
onális átlaga. Január 4-ig a legmagasabb nappali hőmérséklet 
8-9 fokra nő, majd a jövő hét végéig 2-4 fokra mérséklődik. 
Az éjszakai hőmérsékleti értékek mínusz 4-5 fok körül ala-
kulnak, január 3-6. között 1 fokra emelkednek, majd jövő hét 

végére mínusz 2 fokra csökkennek. A két régióban december 
31-én és január 1-jén, de különösen január 3. után lesz na-
gyobb a csapadék valószínűsége. Erdélyben ezen a héten in-
gadozó hőmérsékletre lehet számítani. Az év végéig 
napközben átlagban mínusz 3 fok lesz, majd 5-6 fokra me-
legszik a levegő. Jövő héten lehűlés következik, a legmaga-
sabb nappali hőmérséklet nem haladja meg a 2-3 fokot. 
Éjszaka ezen a héten átlagban mínusz 7 fokra hűl le a levegő, 
január 3-6. között a minimumok átlaga mínusz 2 fokra emel-
kedik, majd jövő hét végére mínusz 4 fokra csökken. A régi-
óban december 31-én és január 1-jén, de különösen január 3. 
után lesz nagyobb a csapadék valószínűsége. (Agerpres)  

Csütörtökön, december 25-én a 
hajnali órákban Görgényadorjánban 
egy családi házban és melléképüle-
tekben terjedő tűz oltása miatt riasz-
tották a szászrégeni tűzoltókat és a 
görgényszentimrei önkéntes tűzol-
tókat.  

A lángok a ház és a melléképület 
tetőzetét körülbelül 270 négyzetmé-
teren megsemmisítették, a ház 
mennyezete és falai is megrongá-
lódtak. Ugyanakkor egy gázpalac-
kot távolítottak el az épületből, 
megakadályozandó egy esetleges 
robbanást.  

Az ingatlan tulajdonosát, egy 76 
éves nőt pánikrohammal szállítot-
ták a szászrégeni sürgősségi ügye-
letre. (szer) 

Karácsony első napján Görgényadorjánban gyúlt fel egy lakóház

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS! 
Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő  

hónapra a Népújság szerkesztőségében:  
Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám,  

2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között,  
szombat – vasárnap zárva.  Tel. 0728-082-259.

D E C E M B E R
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 A nappal hossza: 
8 óra 38 perc

Ma DÁVID és ZALÁN,  
holnap SZILVESZTER napja  

Az év 364. napja, hátravan 1 nap

Hószállingózás 
  Hőmérséklet: 

max.: . . . . .  0 °C 
min.: . . . . . -7 °C

I D Ő J Á R Á S

V A L U T A Á R F O L Y A M  
BNR: 2025. december 29.

1 € 5,0920 lej
1 $ 4,3235 lej

100 Ft 1,3135 lej
1 g arany 620,0806 lej

Évbúcsúztatás Marosvásárhely főterén 
A hagyományos utcai szilveszteri koncertsorozat az év 
utolsó napján, december 31-én, szerdán 20 órakor kez-
dődik a marosvásárhelyi Győzelem téren. Fellépők: Dj 
Criss One, Dj Even Steven, a 80-as évek legendás francia 
popduója, az Ottawan, a Don’t Stop the Queen Queen-
tribute zenekar és Andrei Chelbezan. Az új esztendőt tű-
zijáték helyett látványos lézershow köszönti a megye- 
székhely főterén. 

Január 1-jén zárva lesznek az üzletek 
December 31-én, szerdán rövidített programmal működ-
nek, január 1-jén pedig zárva lesznek a marosvásárhelyi 
bevásárlóközpontok. Az Auchan, a Shopping City, a Car-
refour, a Kaufland, a LIDL és a Penny szerdán 18 órakor 
zár, a Profi Cityben és az éjjel-nappali Profiban 19 óráig, 
a Profi Locóban 18 óráig lehet vásárolni. Január 2-án, 
pénteken több nagy üzlet a megszokott program szerint 
tart nyitva, rövidített nyitvatartás a Kauflandban (9–18 
óra), a LIDL-ben, a Pennyben és a Profi üzletekben (10–
18 óra), valamint az Auchanban (10–22 óra) lesz. 

A mozik ünnepi nyitvatartása 
A marosvásárhelyi Plaza M-ben működő Cinema Cityben 
december 31-én, szerdán 10.30 és 18 óra között, január 
1-jén, csütörtökön 14.30-tól, 2-án, pénteken 10.30-tól 
másnap 1 óráig lesznek vetítések. A Shopping Cityben 
lévő Cineplexx moziban január 1-jén, csütörtökön 16 órá-
tól, 2-án, pénteken 7.30-tól 22 óráig lehet filmet nézni. 

A várbeli korcsolyapálya nyitva lesz  
A marosvásárhelyi várbeli műjégpálya az óév utolsó és 
az új esztendő első napján a megszokott program szerint 
tart nyitva 9.30 és 21 óra között. Mint ismeretes, a várban 
9:30–11, 11:30–13, 13:30–15, 15:30–17, 17:30–19, 
19:30–21 óra között lehet korcsolyázni, egy turnusra a be-
lépő 25 lejbe kerül, a korcsolyabérlés turnusonként 20 lej, 
a jégen siklást segítő pingvint 20 lejért lehet bérelni másfél 
órára. 

Kiállítás Marosvásárhelyen és 
Szászrégenben 

A Maros Megyei Képzőművészek Egyesülete a tagok két 
közös kiállítására várja a művészetkedvelőket. A maros-
vásárhelyi Mihai Eminescu Művelődési Központ előteré-
ben a Téli hangulatok című tárlatot lehet január 10-ig 
megtekinteni. A kiállítás partnere a Marosvásárhelyi Kul-
turális, Művészeti és Szabadidőközpont. A másik tárlat a 
szászrégeni Eugen Nicoară Művelődési Ház galériájában 
nyílt meg, itt közel kétszáz kis méretű festmény látható ja-
nuár 13-ig.  

Hírszerkesztő: Nagy Székely Ildikó  
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Fotó: ISU

Fotó: ISU

naptár

MUNKATÁRSAK: Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Kaáli Nagy Botond, Nagy-Bodó Szilárd, Nagy Miklós,  
Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Szeredai Vivien. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Szabó Ivett.  
TÖRDELÉS: Donáth-Nagy György, Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi. FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. 
APRÓHIRDETÉS: Petres Emília. Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujsag.ro  
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet.   Internet: www.e-nepujsag.ro    E-mail: nepujsag@e-nepujsag.ro  
Telefon: titkárság: 0265-266-780; tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino. A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.  
Előfizetés a postahivatalokban, a postásoknál és a szerkesztőségben: tel. 0728-082-259.  
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15, péntek: 9–14 óra között, szombat, vasárnap: zárva. 

SZILVESZTER:  
latin eredetű 
férfinév, jelen-
tése: erdei, 
erdőben élő 
férfi. Női párja: Szilvesztra.

Kedves olvasóink!  
Az év végi és az új év eleji ünnepnapok alatt hirdetési irodánk nyitvatartása a következőképpen módosul: 
december 31.: 9-12.30 óra között nyitva  
január 1–4. között: ZÁRVA 
január 5., hétfő: 10–13.30 között nyitva 
január 6., kedd: ZÁRVA 
január 7., szerda: 10–14 óra között nyitva. 
A hétfői, január 5-i lapszám után a következő 8-án jelenik meg.  
Időközben a sürgős apróhirdetéseket (gyászjelentés, részvétnyilvánítás) a 0728-082-259-es telefonszámon 

fogadjuk, és a lap internetes felületén megjelentetjük. Az előfizetésről is ezen a telefonszámon lehet egyez-
tetni.  

A Népújság

Isten éltesse!



Szélviharkárok  
Háztetőket rongált meg, elektromos vezetékeken 
okozott rövidzárlatot, és gyökerestül döntött ki fákat 
vasárnap délután a szélvihar Brassó megye déli ré-
szén és a megyeszékhelyen. Személyi sérülések-
ről nem érkeztek jelentések. Az erős szél 
Brassóban két tömbházról letépte a bádogtetőt, 
egy harmadik épület tetőzetéről bitumendarabokat 
sodort le, egy utcai reklámtáblát is kidöntött, to-
vábbá megrongálta egy lakóház elektromos veze-
tékeit Rozsnyóban – számolt be a Brassó megyei 
katasztrófavédelmi felügyelőség. Az intézmény 
közleménye szerint a megrongálódott bádogtető-
ket és a kidöntött reklámtáblát katonai tűzoltók  
távolították el, a Rozsnyóban meghibásodott elekt-
romos vezetékeket az Electrica szakemberei állí-
tották helyre. Az útkarbantartók a délelőtt folyamán 
kidőlt fákat távolítottak el Zernest és Almásmező 
között a 73A jelzésű országútról. A regionális út-
igazgatóság vasárnap reggel 100 hókotrót küldött 
a hóvihar által érintett útszakaszokra. Brassó és 
Szeben megye déli részén hétfő reggelig vörös  
jelzésű riasztás volt érvényben a hóviharok  
miatt. (Agerpres)  

Fellendülőben az idegenforgalom  
Az Országos Statisztikai Intézet vasárnap közzé-
tett adatai szerint az idei harmadik negyedévben a 
romániai kereskedelmi szálláshelyek összesen 
756.600 külföldi turistát fogadtak, akik 2,245 milli-
árd lejt költöttek el. A külföldi turisták 41,8 száza-
léka tavaly üzleti célból érkezett Romániába, és ők 
költötték el az országban a külföldi turisták összki-
adásainak 52,7 százalékát (1,183 milliárd lejt).  
Kiadásaiknak több mint felét (50,3 százalékát)  
a szállásköltségek tették ki. A külföldiek 58,2 szá-
zaléka magáncélból érkezett Romániába. Ők  
költötték el az országban a külföldi turisták összki-
adásainak 57,3 százalékát (1,061 milliárd lejt). Ki-
adásaiknak legnagyobb részét (43,6 százalékát) a 
szállásköltségek tették ki. A harmadik negyedév-
ben érkező külföldiek 47,1 százaléka saját maga 
szervezte meg romániai tartózkodását, 30,9 szá-
zaléka utazási irodán keresztül, 13,9 százaléka 
más módon szervezte meg utazását. A maradék 
8,1 százalék a saját szervezést kombinálta az uta-
zási irodák szolgáltatásaival. A külföldiek 76,3 szá-
zaléka repülővel, 16,1 százaléka saját autóval, 6,6 
százaléka autóbusszal, 0,2 százaléka vonattal, 0,8 
százaléka más közlekedési eszközzel (bérelt autó, 
motorkerékpár stb.) érkezett Romániába. (Ager- 
pres)  

Jövőre már 116 millió elektromos 
jármű közlekedhet világszerte 

 A jövő év végéig már mintegy 116 millió elektro-
mos jármű (EV – személy- és teherautó, busz és 
furgon) – közlekedik majd a világ útjain – áll a Gart-
ner amerikai technológiai piackutató cég honlap-
jára felkerült jelentésben. A Jonathan Davenport, a 
Gartner vezető elemzője szerint annak ellenére, 
hogy az Egyesült Államok kormánya vámokat ve-
tett ki az autóimportra, és számos kormány törölte 
az elektromos járművek vásárlására vonatkozó tá-
mogatásokat és ösztönzőket, a világ útjain közle-
kedő elektromos járművek száma mintegy 30 
százalékkal nő jövőre az idei 89,6 millióról. A szak-
értő azzal számol, hogy a plug-in hibridek (PHEV) 
száma 32 százalékkal, 39,8 millióra emelkedik 
2026-ban, mivel a vásárlók fontosnak tartják, hogy 
szükség esetén legyen egy tartalék benzinmotor-
juk. Az akkumulátoros járművek (BEV) továbbra is 
az elektromos járművek nagyobbik részét adják jö-
vőre, számuk az idei 59,5 millióról jövőre 76,3 mil-
lióra emelkedik. (MTI)
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A fizetések maradtak, ahol ta-
valy voltak, talán csak karcsúbbá 
váltak az árak miatt, a vízummen-
tesség pedig továbbra is elutasítva. 
Ellenben az euró ára emelkedett, 
emelkedett a héa, nőtt az infláció, a 
számlák, az adók, a megélhetési 
költségek, az üzemanyag – minden 
költség emelkedett. 

Az adósság, a költségvetési 
hiány az adók emelése ellenére sem 

csökkent. Bolojan pénzt vont el az 
egészségügytől és az oktatástól, 
azaz azoktól a területektől, ahon-
nan soha nem lett volna szabad. 
Tönkretette a gazdaságot, megfoj-
totta a magánszektort. 

Viszont nem vágott le azoktól, 
akik úgy beszélnek a jövőről, 
mintha az személyes tulajdonuk 
lenne. Ott mindig van elegendő 
erőforrás. A válság őket nem érin- 
ti. 

Azt akarják beadni nekünk, hogy 
az ország külkapcsolatai jobbak, 
mint valaha. Holott csak Ukrajná-
val és Moldova Köztársasággal van 
kapcsolatunk. Ezt tökéletesítettük: 
A Nyugattal szemben engedelme-
sek, elérhetőek, alázatosak va-
gyunk. Szinte láthatatlanok. 

Egy ország, melyben a nép mély 
hallgatásba borul. Bár vannak tün-
tetések, az eredmény nulla. Közben 
Európában mindenhol, még Bulgá-

riában is tiltakoztak az emberek. A 
tiltakozás nyomán a kormány visz-
szavonta a megszorító intézkedése-
ket. Romániában nem. Az emberek 
elfogadják, úgymond, a sorsukat.  

Ilyen körülmények között nagy 
remények és illúziók nélkül zárul az 
év. Szomorú látni, hogy az igazi 
veszteséget nem az egymást túllici-
táló megszorító intézkedések jelen-
tik, hanem az, hogy az embereknek 
már nincs energiájuk lázadni. A 
veszteség maga a méltóság. 

Nem feltétlenül a szó erőszakos 
értelmében vett lázadásra gondo-

lunk, de tény, hogy a ’89-es fordu-
latot előidéző lelkesedés iránti 
nosztalgia szép csendben elhalt. 
Mindenki (majdnem mindenki) azt 
mondja, csak rosszabb ne legyen. 
Azt jelenti, az emberek beletörődtek 
a sorsukba, abba, hogy egy olyan 
világban (országban) élnek, ahol a 
vezetők kényükre-kedvükre játsza-
dozhatnak a pénzükkel, vagyonuk-
kal, egészségükkel, gyermekeik 
jövőjével, az életükkel. Ez beszéde-
sebb minden lázadásnál.  

Szomorú számvetés. 
Illúziók nélkül.

Számvetés 
(Folytatás az 1. oldalról)

Donald Trump akár Kijevbe is kész elutazni, amennyiben az előmozdítja a 
béke ügyét, hogy az ukrán parlamentben felszólaljon egy megállapodás el-
fogadásának érdekében – erről az amerikai elnök beszélt, miután Volodimir 
Zelenszkij ukrán elnökkel tárgyalt Floridában.  

Az amerikai–orosz csúcstalálkozó 
után tartott sajtótájékoztatón Donald 
Trump azt a meggyőződését hangoztatta, 
hogy a békemegállapodás „közel van” 
Ukrajna számára, ugyanakkor úgy fogal-
mazott, hogy „egy-két nagyon problémás 
kérdés” fennmarad. Az elnök egy esetle-
ges kijevi úttal kapcsolatban megje-
gyezte, hogy egyelőre nem tervezi, de az 
ukrán államfőnek felajánlotta a lehetősé-
get. Donald Trump arról is beszélt, hogy 
a kelet-ukrajnai Donbasz régió egyike a 
fennmaradó kérdéseknek, de megje-
gyezte, hogy ezen a téren is sikerült kö-
zelebb kerülni az egyetértéshez. 
„Természetesen ez egyike a nagy ügyek-
nek” – fogalmazott. 

Az amerikai elnök a vasárnap koráb-
ban Vlagyimir Putyin orosz elnökkel 

folytatott telefonbeszélgetéséről el-
mondta, hogy az két órán keresztül tar-
tott, „nagyszerű” volt, és számos pontot 
megvitattak az orosz államfővel. Volodi-
mir Zelenszkij ukrán elnök a sajtótájé-
koztatón kifejtette, hogy a 20 pontra 
szűkített béketervezetről 90 százalékban 
sikerült megállapodni, amelyen belül az 
ukrán–amerikai biztonsági garanciákat 
illetően 100 százalékos az egyetértés. 
Szerinte az ukrán–európai–amerikai biz-
tonsági garanciákról szinte teljes egészé-
ben létrejött a megegyezés. Hozzátette, 
hogy a következő hetekben az amerikai 
és ukrán delegációk tovább tárgyalnak, 
hogy véglegesítsék a megállapodást. Vo-
lodimir Zelenszkij arról is beszélt, hogy 
Donald Trump még januárban vendégül 
láthatja az ukrán és az európai felet is to-

vábbi tárgyalásra, akár Washingtonban. 
Az ukrán államfő hangsúlyozta, hogy 
egy kidolgozott és elfogadott békemegál-
lapodás bármely eleméről szükségessé 
válhat egy népszavazás Ukrajnában, de 
nem zárta ki, hogy arról az ukrán parla-
ment döntsön. 

Donald Trump a sajtótájékoztatón azt 
is elmondta, hogy Volodimir Zelenszkij-
jel közösen telefonon számoltak be euró-
pai vezetőknek tárgyalásuk eredmé- 
nyéről, amelyen részt vett a francia, a 
lengyel és a finn elnök, az olasz, a brit, a 
német és a norvég miniszterelnök, a 
NATO főtitkára, valamint az Európai Bi-
zottság elnöke.  

Egy végleges békemegállapodás az 
amerikai elnök szavai szerint „néhány 
héten belül” létrejöhet, ugyanakkor meg-
jegyezte, hogy amennyiben rosszul halad 
a folyamat, akkor nem zárható ki, hogy 
meghiúsul az egyezség, ami szerinte 
„szégyen lenne”. (MTI) 

Béketárgyalások Amerikában  

Kilencvenegy évesen dél-franciaországi otthonában hunyt el Brigitte Bardot 
legendás francia filmszínésznő, az 1960-as évek női ikonja, az állatok lelkes 
védelmezője  – közölte vasárnap az általa korábban létrehozott, róla elne-
vezett állatvédő alapítvány. 

A világszerte elismert színésznő és 
énekesnő úgy döntött, feladja fényes kar-
rierjét, hogy életét és energiáját az állatok 
védelmének és alapítványának szentelje 
– emlékeztet a közlemény, amely nem 
részletezi a halál napját. A filmdíva a múlt 
hónapban kórházba került. Az „isteni 
BB”, az 1950–60-as évek szexszimbó-
luma több mint ötven évvel ezelőtt intett 
búcsút a filmezésnek, hátrahagyva mint- 
egy ötven filmet. Szeptember 28-án töl-
tötte be 91. életévét.  

Brigitte Anne-Marie Bardot Párizsban 
született, jómódú, konzervatív katolikus 
családban nevelkedett. Szülei megköve-
telték a jó modort, az illő ruhaviseletet, 
ügyeltek a megfelelő barátok kiválasztá-
sára és a taníttatására. Ötéves korától já-
ratták zene- és táncórákra, anyja a 
jövendő kecses balerinát látta benne, Bri-
gitte pedig a kitörés lehetőségét. Tizenhat 
éves korában már az Elle magazin cím-
lapjáról mosolygott bájos, kicsit szemte-
len kamaszarcával. Így fedezte fel a film 
számára a rendező Roger Vadim, aki – a 
szülők heves ellenzése dacára – 1952-ben 
feleségül vette, és sztárt faragott belőle. 
Kilenc közös filmet forgattak, együttélé-
sük öt évig tartott. Az ifjú szépség 1952-
ben, A normandiai odú című film 
forgatásán állt először a felvevőgép elé, 
majd rövid tengerentúli kiruccanás után 
(1953-ban Hollywoodban Kirk Douglas 
partnereként játszott A szerelem törvényé-
ben) ismét hazájában forgatott. Néhány 
felejthető filmben nyújtott felejthető ala-
kítás után, 1956-ban férje rendezésében 
készült el az első igazi Bardot-film, az És 
Isten megteremté a nőt, amelyben partne-
rével, Jean-Louis Trintignant-nal mind-
ketten sztárrá emelkedtek. A film kezdő 
jelenetében a hason fekvő, anyaszült 
meztelen Brigitte Bardot maga volt a csá-

bítás, az asztalon mezítláb lejtett tánca 
sokak szerint a filmtörténet egyik leg- 
erotikusabb jelenete. A szexuális forra- 
dalom megtestesítőjévé váló Bardot pi-
masz pucérkodása alaposan feldühítette 
az erkölcscsőszöket, a lesújtó kritikák 
nyomán a film otthon megbukott, az ame-
rikai közönség azonban özönlött a mo-
zikba. 

A Life magazin így írt róla: „a Szabad-
ság-szobor 1886-os megérkezése óta 
francia lány ennyire még nem villanyozta 
fel az amerikaiakat”. 

A női szexualitást a maga természetes, 
erotikus módján megmutató hamvas-
szőke Bardot nagyban növelte a francia 
film reputációját, így végül prűdebb hon-
fitársai is megenyhültek, és 1970-ben el-
sőként az ő vonásai alapján mintázták 
meg a Franciaországot szimbolizáló, min-
den közintézményben elhelyezett Mari-
anne mellszobrát.  

Pályafutása során, 21 év alatt közel fél-
száz filmet forgatott.  

Énekesnőként öt nagylemezt és tucat-
nyi kislemezt adott ki, leghíresebb a Fran-
ciaországban igen népszerű Serge 
Gainsbourg társaságában készített Bonnie 
és Clyde 1968-ból. (Klasszikus dalukat 
2011-ben Gainsbourg fiával Scarlett Jo-
hansson énekelte lemezre.) 

A színésznő magánéletében is szenve-
délyes volt. Sok férfi élvezhette bájait, és 
még többel hozták hírbe. Férjei sorában 
Vadimot a színész Jacques Charrier kö-
vette, akitől 1960-ban fia született. Ké-
sőbb három évre Günter Sachs német 
milliomos playboy hitvese lett, 1992 óta 
Bernard d’Ormale politikus felesége.  

Utolsó filmjét, a Don Juant 1973-ban 
forgatta, azóta minden idejét az állatvéde-
lemnek szentelte. 1986-ban létrehozta a 
Brigitte Bardot Állatvédő Alapítványt, 

amelynek fáradhatatlan aktivistája volt. 
Az állatok védelmében nem ismert lehe-
tetlent, ezreket mozgósított a bikaviada-
lok ellen, eutanáziától mentett meg 
elefántokat, tiltakozott az amerikai 
medve- és a japán bálnavadászat, az állat-
kísérletek, a kegyetlen vágóhídi módsze-
rek, a franciaországi rókák kilövése ellen. 
Jelentős előrelépésként értékelte a vadon 
élő állatok cirkuszi szerepeltetését tiltó 
2021-es francia állatjogi törvényt. 

Csípős nyelvvel bírált politikusokat és 
pályatársakat egyaránt. Egy 2018-as nyi-
latkozatában a mai színésznőket csúnyá-
nak, rosszul öltözöttnek tartotta, akikből 
hiányzik az elegancia, nem ébresztenek 
álmokat. 

Visszavonulása után közéleti szereplé-
sével borzolta a kedélyeket: támogatta az 
eutanázia legalizálását és az öngyilkos-
sághoz való jog elismerését. Rasszista 
nyilatkozatai miatt vádolták fajgyűlölettel 
és idegenellenességgel, emiatt többször is 
elítélték, rokonszenvezett a Marine Le 
Pen fémjelezte Nemzeti Tömörüléssel. 

Brigitte Bardot neve mítosz, dalokban 
énekelték meg, hajót neveztek el, könyvet 
írtak róla. Saint-Tropez-ben élt, ahol 
szobra is áll. (MTI) 

Elhunyt Brigitte Bardot francia filmlegenda 



„A helyreállítási alap prioritás lesz 2026-ban, hiszen a 
finanszírozás határideje lejár év végén. A bölcsődeépí-
tést is folytatjuk, hiszen ezzel a családokat támogatjuk, 
és Románia, illetve a kontinens egyik legnagyobb 
gondjára nyújtunk megoldást: a születési ráta csökke-
nésére. Több mint 40 bölcsődét avattunk már fel, ezek 
közül sokat magyarlakta településeken, és újabbak épí-
tése van folyamatban” – nyilatkozta Cseke Attila 
RMDSZ-es fejlesztési miniszter a tárca jövő évi priori-
tásairól. 

A miniszter hozzátette: „2026-ban előreláthatóságot nyúj-
tunk, mert azt láttuk, hogy az idén érvénybe léptetett intézke-
dések, amelyeknek célja az előreláthatóság és az átláthatóság 
volt, beváltak, és az önkormányzatok, a vállalkozók tervezni 
tudtak.” 

Cseke Attila rámutatott: 2025-ben közel egymillió telek-
könyvi kivonatot állítottak ki ingyenesen a tulajdonosok szá-
mára, ezzel 20 millió lej maradt az emberek zsebében. „Az 
állam van a polgárért, és nem fordítva. Ezt az elvet követtük 
az intézkedés bevezetésekor, és ezt az elvet fogjuk követni 
2026-ban is, még több ilyen intézkedést vezetünk be.” 

A fejlesztési minisztérium repterek fejlesztését támogatta, 
összesen közel 500 millió lejjel, köztük a marosvásárhelyi, a 
szatmári és a nagybányai légi kikötőket is. Az európai uniós 
alapok lehívási rátája csupán 15% volt a tárca átvételekor, azóta 
a Románia számára a fejlesztési minisztériumon keresztül ren-
delkezésre álló összegek 66%-át a települések és közösségek 
fejlesztése mellé állította az RMDSZ, és jövő év végére akár 
100%-os is lehet a lehívási ráta. Ugyanakkor a fejlesztési mi-
nisztérium költségvetési végrehajtása nagyobb volt 2025-ben, 
mint 2024-ben. Az ország pénzügyi helyzetének ellenére a fej-
lesztési minisztérium fizette az elvégzett munkálatokat. „Prio-
ritási sorrendet állítottunk fel, így a fontos beruházásokat 
folytathattuk. A fejlesztést nem állítottuk le, hiszen az pénzt 
hoz a gazdaságba” – nyilatkozta az RMDSZ-es miniszter. 

Cseke Attila rámutatott: a minisztériumot 6,7 milliárd lej 
adóssággal vette át, év elején kifizette azt, és a beruházások 
számláit év közben, az előző évekhez hasonló megszakítások 
nélkül fedezte a szaktárca. „Minden elvégzett munkálatot kifi-
zetünk, azokat is, amelyek számlája decemberben érkezett. 
Nem hagyunk adósságot 2026-ra” – zárta nyilatkozatát a fej-
lesztési miniszter. (RMDSZ-közlemény)  

A helyreállítási alap 
prioritás lesz 2026-ban 

Forgalomkorlátozás  
a megyeszékhely főterén 

A szilveszteri koncertek miatt december 30-ától, keddtől 
(mától) korlátozva lesz a forgalom Marosvásárhely főterén: 17 
órától az ortodox katedrális – volt Maros Mall irányában nem 
lehet gépkocsival közlekedni, 21 órától pedig a teljes főteret 
lezárják, a környező utcákat is beleértve (a Bolyai utcát a Kö-
teles Sámuel utcával, a Horea utcát az Aurel Filimon utcával 
való kereszteződésig).  

A korlátozás január 2-ig, pénteken 6 óráig érvényes – adta 
hírül közösségi oldalán a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hi-
vatal. 

A terv az, hogy a küszöbön lévő új év elején elinduljanak 
a peremtelepüléseket kiszolgáló járatok. A buszokat a ma-
rosvásárhelyi közszállítási vállalat biztosítja, a költségeket 
az érintett önkormányzatok hozzájárulásából, valamint a 
jegyekből és bérletekből befolyó összegekből fedezik majd. 
Gáspár Botondtól, az egyesület igazgatójától megtudtuk,  
jelenleg a vásárhelyi városházán dolgoznak az illetékesek, 
ugyanis tisztázni kellett az uniós pályázatok révén vásárolt 
buszok jogi helyzetét, ez egy jogi procedúra, amit meg kel-
lett oldani. Mint mondta, első körben, január első felétől öt 
községbe mennek majd ki a városi buszok: Jeddre, Koron-
kára, Marosszentkirályra, Marosszentgyörgyre és Maroske-
resztúrra. Két önkormányzat, Mezőpanit és Marosszentanna 
úgy döntött, anyagi megfontolásból első körben, januártól 
nem indítja el ezeket a járatokat. A menetrendet és a járatok 
útvonalát a helyi önkormányzatokkal közösen dolgozták ki, 
figyelembe véve a helyi lakosság igényeit. Egyelőre a terv 

az, hogy az utasok által megszokott járatsűrűséghez próbál-
janak alkalmazkodni. A lényeg az, hogy induljon el a szol-
gáltatás, majd amint ez megtörténik, követni fogják a 
lakosságtól érkező visszajelzéseket, és ezek alapján lehet 
majd szükség esetén módosításokat eszközölni a járatsűrű-
ség vagy akár a megállók kapcsán – hangsúlyozta Gáspár 
Botond. 

A Marosvásárhelyi Közlekedésfejlesztési Közösségi 
Egyesület igazgatója szerint az érintett peremtelepülésekre 
a buszjegy ára egységesen 4 lej lesz, a cél az, hogy amikor 
beindul a szolgáltatás, az utasok egy megfizethető, eseten-
ként a jelenleginél előnyösebb áron válthassanak jegyet. Ez-
által is próbálják ösztönözni az érintett települések 
lakosságát arra, hogy válasszák a buszozást, hiszen hosszú 
távon csak úgy lesz fenntartható ez a szolgáltatás, ha az uta-
sok használják. Minél többen fognak jegyet és bérletet vál-
tani, az önkormányzatokra annál kisebb anyagi teher hárul 
a szolgáltatás fenntartásában.  

Januárban elindulhatnak a perem- 
településeket kiszolgáló járatok  
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(Folytatás az 1. oldalról)

A marosvásárhelyi városveze-
tés megpróbálja elérni, hogy 
részben módosítsák a Hosszú 
utcaként ismert 1918. Decem-
ber 1. út teljes felújítását célzó 
pályázatot annak érdekében, 
hogy a felszámolásra ítélt min-
tegy 400 parkolóhelyből leg-
alább 100–150 megmarad- 
hasson – a marosvásárhelyi ta-
nács az év utolsó soros ülésén 
szavazta meg az erre vonat-
kozó határozattervezetet.  

Menyhárt Borbála 

Amint arról lapunk hasábjain 
már beszámoltunk, a rövidesen el-
kezdődő új év második felében 
indul Marosvásárhelyen a Hosszú 
utcaként emlegetett 1918. Decem-
ber 1. út Maros Mall és Fortuna kö-
zötti részének a teljes felújítása egy 
nyertes uniós pályázatnak köszön-
hetően: többek között megújul az 
úttest és a járdarész, vezetékeket 

cserélnek, illetve kerékpár- és bus-
zsávot alakítanak ki. Erre a beruhá-
zásra 55 millió lej uniós finan- 
szírozást nyert a város, amihez még 
hozzáadódik a mintegy 30 millió 
lejes önrész – nyilatkozta a Nép- 
újságnak néhány héttel ezelőtt Soós 

Zoltán, Marosvásárhely polgármes-
tere, aki szerint három éve dolgoz-
nak ezen a projekten, elkészült a 
műszaki terv, megszavazta a helyi 
tanács, az összes engedélyezési fo-
lyamaton átment, és rövidesen el 
kell induljon a közbeszerzés. 

Az eredeti terv szerint a felújítás 
után a Hosszú utcában, a főút men-
tén mintegy 400 parkolóhely szűnik 
meg, ami felháborodást keltett a 
környéken lakók körében, hiszen 
köztudott, hogy jelenleg is csak 
hosszadalmas keresgélés után sike-
rül egy-egy helyet találni a lakhe-
lyük közelében.  

Miután a környéken lakók köré-
ben aláírásokat gyűjtöttek, a szoci-
áldemokrata párt tanácsosai egy 
határozattervezetet nyújtottak be, 
amely részben módosítaná az ere-
deti felújítási tervet úgy, hogy ezál-
tal a főút mentén felszámolásra ítélt 
400 parkolóhelyből mintegy 100–
150 megmaradna. A Marosvásárhe-
lyi Polgármesteri Hivatal honlapján 
fellelhető határozattervezet szerint a 
főtér és a Poklos-patak közötti sza-
kaszon, jobb oldalon a járdán le-
hetne kialakítani a kerékpársávot, 
úgy, hogy ne számolják fel az út 
menti parkolókat. A Poklos-patak és 

a Fortuna közötti szakaszon pedig, 
szintén az út jobb oldalán, a zöld-
övezeti részen alakítanák ki a ke- 
rékpársávot, hogy ott is meg- 
maradhassanak a parkolóhelyek. A 
javaslat a legutóbbi soros ülésen ke-
rült napirendre, az önkormányzati 
képviselők rábólintottak, és felhatal-
mazták Soós Zoltán polgármestert 
és két helyettesét, Kovács Mihály 
Levente és Călin Moldovan alpol-
gármestereket, hogy tárgyaljanak a 
központi fejlesztési régió vezetősé-
gével, és próbálják elérni, hogy mó-
dosítsák az eredeti pályázatot úgy, 
hogy megmaradjon legalább a meg-
lévő parkolóhelyek egy része.  

Mint ismeretes, Marosvásár- 
helyen, a Hátszeg sétányon már jö-
vőre elkezdődhet a többszintes par-
kolóház építése, amely közel 400 
gépkocsinak tud majd helyet bizto-
sítani, azonban a Hosszú utcában 
lakók nem érzik úgy, hogy ez meg-
oldást kínál majd a parkolási gond-
jaikra, ugyanis sok esetben jelentős 
távolságot kellene gyalog megten-
niük a lakhelyükig, amennyiben az 
új parkolóházban hagynák az autó-
jukat.  

Megmentenék a parkolóhelyek egy részét 
Jövőre kezdődhet a Hosszú utca felújítása Marosvásárhelyen 

Az elmúlt napokban kialakult extrém 
időjárás miatt megnőtt a hegyvidéki 
balesetek veszélye. Az Országos Hegyi-
mentő Szolgálat hétfői tájékoztatása 
szerint egységeikhez az elmúlt 24 órá-
ban 25 riasztás érkezett, a szolgálat 
munkatársai összesen 28 személynek 
nyújtottak segítséget, akik közül hat 
személyt szállítottak kórházba. Ugyan-
akkor 41 betelefonáló kért tanácsot 
vagy információt a turistaútvonalak ál-
lapotáról.  

Szeredai Vivien 

Kovács Zoltán Róbert, a Maros Megyei 
Hegyimentő Szolgálat vezetője elmondta, 
hogy az elmúlt napokban számos hívás  
érkezett a szolgálathoz, ezek közül két eset-
ben volt szükség a mentőcsapatok beavat- 
kozására. Hozzátette, hogy bár a Maros  
megyei túraútvonalak rendezettek, a jelenleg érvényben  
levő szélriadó miatt fokozott óvatosságra intik a kiránduló-
kat.  

– Ezen a héten, különösen a hegygerinceken jelentős le-
hűlés és erős, viharos szél várható, akár 90–100 km/órás 
széllökésekkel, ezért több helyen narancssárga és piros me-
teorológiai riasztások vannak érvényben. Jelenleg csak 
1600–1700 méteres magasságban van hó, nagyjából 15–20 
centiméter, azonban a következő napokban havazásra is 
lehet számítani. A rossz látási viszonyok, a rendkívüli hideg 
és az erős széllökések jelentősen növelik az eltévedés, ki-
hűlés és balesetek kockázatát. Azoknak, akik a közeljövőben 
túrázni indulnak, azt javasoljuk, hogy fizikai felkészültsé-
güknek megfelelően válasszanak útvonalat, indulás előtt tá-
jékozódjanak az útvonal állapotáról és az időjárásról, 
használjanak az aktuális téli körülményekhez alkalmas fel-

szerelést – például meleg ruházat, bakancs, fejlámpa –, le-
gyen náluk elegendő élelem és folyadék, illetve a telefonjuk 
legyen feltöltve, és tartsák hidegtől védett helyen, hogy ne 
merüljön le. 

Kovács Zoltán Róbert hangsúlyozta, hogy vészhelyzet 
esetén nagyon fontos időben segítséget kérni, hiszen a zord 
időjárás és a kimerültség nagyon hamar hipotermiás állapo-
tot idézhet elő a bajbajutottaknál, a hegyimentő csapatoknak 
pedig időbe telik eljutni egy adott helyszínre.  

A Maros Megyei Barlangi és Hegyimentő Szolgálat de- 
cember 29. – január 4. között is folyamatos készenléti szol-
gálatot biztosít a palotailvai, szovátai és marosvásárhelyi bá-
zisokon. Szükség esetén a hegyimentők riaszthatók a 112-es 
segélyhívó számon, a 0725-826-668-as telefonszámon (Or-
szágos Hegyimentő Diszpécserszolgálat) vagy a Salvamont 
alkalmazáson keresztül. 

Óvatosságra intenek a hegyimentők 

Fotó: Nagy Tibor

Fotó: Salvamont Mureş



Rendhagyó módon a Hahota-kabaré nem szilveszterkor, 
hanem a farsangban örvendezteti meg a szórakozni, nevetni 
vágyó közönséget. A társulat már gőzerővel próbál, készül az 
előadásra. Hogy január végén, pontosabban 29-én mivel lepik 
meg a nagyérdeműt, arról Puskás Győző, a társulat vezető szí-
nésze számolt be a Népújságnak. 

Mezey Sarolta 

– Tőlünk független okok miatt a 
kabaré bemutatójának időpontját el 
kellett toljuk egy hónappal. Ilyen 
nem történt az utóbbi 25 évben, de 
minthogy ne legyen kabaré, arra 
gondoltunk, hogy január végétől is 
szeretettel fogadják az előadásun-
kat, hiszen farsangban, március ele-
jéig bőven lesz idő szórakozni, 
nevetni. Egy adott pillanatban fel-
merült, hogy ezt az évadot átugor-
juk, de a nézők jelezték, annyira 
várják az előadást, hogy ezt nem 
lehet kihagyni. A közönség nyomá-
sát érezzük, hiszen nap mint nap ér-
deklődnek, kérdezik: ugye lesz 
kabaré? Sokak számára ez az egyet-

len szórakozás. Akárcsak a pan-
démia idején, hiányozni fog a 
szilveszteri kezdés, amikor két 
évben kellett lemondanunk a 
kabaréról. Nagyon megszok-
tam, hogy szilveszter tájékán 
nevettetek, szórakoztatok, és 
cserébe én is kapok s a társulat 
tagjai is kapnak a nézőktől. 

– Mivel készül a társulat a 
farsangi kabaréra?  

– Továbbra is klasszikus kabarét 
viszünk színre, ezen az útvonalon 
haladunk tovább. Úgy érezzük, hogy 
ez a helyes, hiszen a nézők is ezt  
szeretik, ezt várják el tőlünk. Az elő-
adásunk címe Bolond a világ. Ez 
nemcsak a jelenetekben zajló cselek-
ményekre talál, hanem a mai hely-

zetre is, s ezen próbálunk nevetni. A 
bohózatok olyanok, mintha nemrég 
írták volna őket. Három bohózat 
mellett lesz egy Hacsek- és Sajó-je-
lenet is, amit általában nagyon jól 
fogad a közönség. Ezeket a jelenete-
ket eddig még nem játszottuk, újakat 
viszünk színre. Ezzel ellentétben ta-
valy, amikor a 40. évfordulót ünne-

peltük, újrajátszottunk jele- 
neteket, válogattunk a legsi-
keresebbekből. A kabaréban 
olyan bohózatok lesznek, 
amiket nemrégiben fedez-
tünk fel Kovács Levente 
rendezővel.  

– Milyen változások van-
nak a társulatban?  

– Két új szereplőnk van, 
illetve eggyel kevesebben 
leszünk a színpadon, mint 
tavaly. Az új szereplők 
Cseke Erzsébet és Csíki 
Hajnal színművésznők. Ját-
szik Cseke Péter, Szőlősi 
Pénzes Szilárd és jómagam. 
Énekel Bodoni Ildikó és 
Szőlősi Pénzes Szilárd.  

A bemutató Marosvásár-
helyen január 29-én lesz a 

Maros Művészegyüttes előadóter-
mében. Itt 14 előadás lesz, nem 
úgy, mint előző években, amikor 
december végétől 32-34 előadást 
tartottunk. Ezért mindenkit arra ösz-
tönzök, hogy minél hamarabb vált-
son jegyet. Három helyszínen is 
értékesítik a jegyeket: a Kultúrpa-
lota jegypénztárában naponta 10–13 
óra között, kedden és csütörtökön 
18–19 óra között is, a Maros Mű-
vészegyüttes kasszájánál hétközna-
pokon minden délután 17.30–19 óra 
között és a World Travel Shop uta-
zási irodában hétköznaponként 9–
16 óra között. Egy jegy ára 75 lej, 
mint tavaly. 

– Terveztek-e székelyföldi tur- 
nét? 

– Sajnos mindenhová nem tu-
dunk eljutni, nemcsak az idő rövid-
sége miatt, hanem azért sem, mert 
van, ahol most újítják fel a színhá-
zat, például Székelyudvarhelyen. 
De ott leszünk például Csíkszeredá-
ban, Sepsiszentgyörgyön, Kézdivá-
sárhelyen, Kovásznán, Brassóban, 
Korondon, Zetelakán. A megyében 
játszunk Szászrégenben, aztán Ko-
lozsváron, igyekszünk eljutni olyan 

településekre, ahol eddig megfor-
dultunk, hiszen várnak a nézők. A 
bemutató után mindennap játszunk 
– akár kétszer is –, egészen március 
közepéig. Ez azt jelenti, hogy na-
gyon tömény munka vár ránk.  

– A rendező továbbra is Kovács 
Levente, a társulat menedzsere, 
igazgatója pedig Jakab Zsombor. 

– Kovács Levente 13 éve rendez 
a társulatnál. Nagyon szeretünk vele 
dolgozni, ő is szeret velünk. Szereti 
a klasszikus bohózatokat, nagyon 
otthon érzi magát ebben a műfajban. 
Nagyon jól kidolgozza a felvezető 
szövegeket, ami fontos része az elő-
adásnak. Jakab Zsombor a mene- 
dzserünk, ő végzi az óriási hát- 
térmunkát, szervezést, amit a közön-
ség nem érzékel, de a munkája nél-
kül nem jönnének létre az elő- 
adások.  

A Hahota társulatnak kitartást e 
bolond világban, sikeres farsangi 
évadot, vidám és nevető közönsé-
get, sok tapsot kívánunk!

Bolond a világ – jön a farsangi Hahota-kabaré

A magyar drámairodalom egyik legismertebb alkotását, Szigligeti 
Ede Liliomfi című vígjátékát viszi színre idei szilveszteri előadása-
ként a Marosvásárhelyi Nemzeti Színház Tompa Miklós Társulata. 
A közelgő bemutató kapcsán a produkció rendezőjével, Keresztes 
Attilával beszélgettünk.  

Kaáli Nagy Botond 

– A magyar drámairodalom 
egyik legismertebb vígjátékát rende-
zed szilveszteri előadásként. Te vá-
lasztottad a művet, vagy felkérésre 
viszed most színre? 

– Közös megegyezés volt a 
Tompa Miklós Társulat vezetőségé-
vel, hogy a Liliomfit állítsuk ebben 
az évben színpadra. Én ezt a művet 
már kétszer megrendeztem, mindkét 
alkalommal egy-egy olyan intéz-
ményben, amely a szerző nevét vi-
seli: a nagyváradi és a szolnoki 
Szigligeti Színházban. Mindkét al-
kalommal színházfelújítási munká-
latokat követő avatóelőadások 
voltak ezek, amelyek közül a nagy 
sikert megért nagyváradi volt sor-
rendben az első. Annak kapcsán jött 
szóba, hogy a Marosvásárhelyi 
Nemzeti Színház 80., születésnapi 
évadában ezt a művet vigyük színre 
szilveszteri bemutatóként: hiszen a 
színházról, a színházcsinálásról, a 
teátristákról szól. 

– Mennyiben befolyásolta a ké-
szülő előadást, hogy a darabot már 

kétszer színpadra vitted? Nagyvára-
don nagy siker volt, önkéntelenül 
sem jött, hogy a különböző megol-
dásokat, elemeket átültesd erre a 
társulatra? Teljesen nulláról tudtad 
kezdeni? 

– Igen, sőt. A lényeg, hogy a szö-
veget nézed. Nem is lehet ugyanazt 
a szöveget más társulattal ugyanúgy 
színpadra vinni, hiszen azokat a po-
énokat, azokat a szituációkat azok-
kal a színészekkel együtt találtuk ki. 
Egyrészt nem is etikus átemelni 
őket, másrészt nem is élnek annyira 
egy másik színpadon, egy másik szí-
nész habitusával, jellegével. Az 
alaphelyzet nyilván ugyanaz – azt 
bővítjük, bontjuk szét, rakjuk össze – 
valamint minden helyzetet és szöve-
get újragondolunk, újrafogalma-
zunk. Ez eddig is így volt: a 
nagyváradi előadás még jellegében 
sem hasonlított a szolnokira. Persze, 
nem könnyű minden alkalommal új-
rakezdeni, de éppen ezért ez az elő-
adás ennek a csapatnak a Liliomfia. 

– És mennyi maradt meg az ere-
deti Liliomfiból? Hiszen mindamel-
lett, hogy sok elemében máig 

aktuális, mégis egy 1849-ben írt 
szövegről van szó. 

– A művet alapvetően nem vál-
toztattuk meg, a jellege, a kulturális 
közege az eredeti maradt – ebből mi 
kiszólunk, kilépünk, valamilyen 
módon elmagyarázzuk a 2025–
2026-ban élő embereknek, hogy mi 
hogyan értelmezzük. De kilencven-
kilenc százalékban a Szigligeti szö-
vege maradt, dalszövegeiben is. 
Zenét eredetileg nem írtak hozzá, a 
dalszövegek világa a népdalokból 

inspirálódott, és az is előfordul, 
hogy két népdalt kevert eggyé még 
annak idején a szerző. Ezt is csak 
annyiban tettük maivá, hogy az elő-
adás folyamán kilépünk ebből a zárt 
formából, és kezdünk magunkról, 
valamint a színházról beszélni.  

– Éppen erre szerettem volna rá-
kérdezni. Összetettebb folyamat egy 
olyan művet színpadra vinni, amely-
ben vannak dalbetétek, de amelynek 
eredetijéhez nem írtak zenét?  

– Bizonyos értelemben köny-

nyebb, mert így az előadáshoz lehet 
zenét írni, és nem egy megírt zené-
hez kell előadást rendezni – mert az 
olyan zenés művek esetében, ahol a 
zene adott, ahhoz kell rendezni az 
előadást. A Liliomfi esetében meg-
vannak a Szigligeti által írt dalszö-
vegek, megvan a dalok helye a 
szövegben és az előadásban, így 
ilyenkor mindig zeneszerzőt hívunk. 

– Milyen volt a társulattal végzett 
munkafolyamat? Természetesen 
nem vendégrendező vagy, nagyon 
régóta ismeritek egymást, mégis, 
miben különbözött az eddigiektől, 
vagy miben hasonlított az eddigi-
ekre a Liliomfival kapcsolatos pró-
bafolyamat?  

– Azt a módszert, ahogyan én 
vígjátékot készítek, már ismerik, hi-
szen ebben a színházban és műfaj-
ban számtalan produkciót hoztunk 
létre közösen. Azt hiszem, hogy a 
vígjátékrendezéseimnek az a külön-
legessége, hogy a próbafolyamat, 
majd az előadás egy teljesen nyílt 
helyzetté válik, amelyben tudunk 
beszélni önmagunkról. Ezt a modort 
már a marosvásárhelyi nézők is is-
merik, és a telt házakból nekem úgy 
tűnik, hogy szeretik is. És ez okból 
mindezt a színészek is könnyen ve-
szik. (A Tompa Miklós Társulat saj-
tóirodája)

Mindent újrafogalmaztunk 
Beszélgetés Keresztes Attila rendezővel 

Keresztes Attila a Liliomfi próbáján    Fotó: Bereczky Sándor 

Fotók: Jakab István (archív)
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Keresztény kultúránk legszebb ünnepe, a karácsony küszöbén szá-
mos kezdeményezés indul, amelyek célja, hogy minél több em-
bertársunk megtapasztalja a törődést és a szeretetet ebben az 
időszakban. Így volt ez az elmúlt napokban, hetekben is, hiszen 
nemcsak nagyvárosi közösségekben, hanem kisebb-nagyobb vi-
déki településeken is tettek azért, hogy közösen varázsoljanak 
fényt és örömet karácsonyra, és csaljanak mosolyt embertársaik 
arcára. Minden egyes szeretetszilánk mögött történetek és sze-
mélyek állnak: fáradhatatlanul dolgozó kezek, csendben, látha-
tatlanul, de a legmélyebbről adományozó szívek, és emberek, 
akik idejüket áldozták azért, hogy mindez sikerüljön. 

Gligor Róbert László 

Szovátán a helyi ifjúsági szerve-
zet (SZISZ) minden évben karácso-
nyi adománygyűjtési akciót szervez, 
amelynek során tartós élelmiszere-
ket, cipősdobozokba csomagolt, jó 

állapotú játékot, könyvet, iskolai 
felszerelést várnak, valamint pénz-
beli támogatást, amivel nehéz hely-
zetben lévő családok számára 
közvetlenül biztosítani tudják a leg-
fontosabb mindennapi szükséglete-
ket, és a gyermekek jólétéhez 
szükséges termékeket. Erre fordítják 
a helyi mikulásjáráskor gyűlt bevé-
teleket is. A városi RMDSZ-szerve-
zet pedig hagyományosan töltött 
káposztát készít és juttat el a nélkü-
lözők, betegek, idősek karácsonyi 
asztalára az ünnep előtti napon. 

Kibéden nagy sikere volt a helyi 
ifjúsági szervezet által meghirdetett 
„cipősdoboz” ajándékozási kezde-
ményezésnek, amelynek eredmé-
nyeképp szép számban vehettek át 
december 19-én ajándékokat a helyi 
gyerekek. Ugyancsak az ifjúsági 
egyesület szervezett adventi jóté-
konysági bált és műsort a szovátai 
Szent József Gyermekotthon lakói 
megsegítésére. A december 13-án 

tartott eseményen a szovátai otthon-
ban élő gyerekek előadták A kis gyu-
faárus lány című darabot. Az 
esemény teljes ideje alatt adomány-
gyűjtő doboz volt kihelyezve, vala-
mint a műsor belépőinek az árát is 
erre a jótékony célra ajánlották fel, 

a helyi református egyházközség is 
egy teljes vasárnapi perselypénzt 
ajánlott fel adományként ugyanerre. 
Hasonlóképpen támogatást és tom-
bolatárgyakat ajánlott fel erre a célra 
másfél tucat kibédi és szovátai ma-
gánszemély, vállalkozás és intéz-
mény. A befolyt összeget helyben át 
is adták a támogatott gyermekotthon 
vezetőségének. „Nagy öröm és 
büszkeség számunkra, hogy közö-
sen sikerült egy olyan eseményt 
megszerveznünk, amely nemcsak 
ünnepi hangulatot teremtett, hanem 
valódi segítséget is nyújtott” – kö-
zölték a szervezők.  

Tűzkárosultnak segítettek 
Jobbágyfalván az ősszel kigyul-

ladt és részben leégett egy lakóház. 
Az önkormányzat akkor épületfával, 
a közösség kisebb pénzadományok-
kal járult hozzá a tűzkárosult meg-
segítéséhez, majd a helyiek 
kalákában dolgoztak az újjáépíté-

sen. A lakóház elkészítéséhez szere-
tett volna hozzájárulni a nyárádsze-
redai adventista gyülekezet is, 
amely december 20-án Dallamok 
szárnyán címmel jótékonysági kon-
certet tartott Nagy Noémi Szilvia 
szervezésében és a Strings ifjúsági 
zenekar fellépésével.  

A Jobbágyfalván megrendezett 
esemény keretében a leégett ház új-
jáépítésére 5.765 lej és 20 euró  
adomány gyűlt össze. „Nagy- 
lelkűségetek és összefogásotok ha-
talmas segítséget jelent, és reményt 
ad egy új kezdethez. Köszönjük, 
hogy részesei voltatok ennek a 
nemes ügynek, és hogy együtt ismét 
bebizonyítottuk: a zene és az ember-
ség valóban képes csodákra” – mon-
dott köszönetet mindenkinek 
közösségi oldalán az adventista 
gyülekezet. 

A tűzoltók is szeretetet vittek 
Az ünnepek közeledtével sokak-

nak nem a készülődés örömét, 
hanem a mindennapi megélhetés bi-
zonytalanságát hozza a december – 
állítják a nyárádszeredai önkéntes 
tűzoltók, akik idén nyolcadik alka-
lommal rendeztek adventi ado-
mánygyűjtést.  

„Sajnos az elmúlt évekhez képest 
azt tapasztaltuk, hogy egyre több a 
reményt vesztett ember körülöttünk, 
és ezekben a bizonytalan időkben 
egyre kevesebb az adakozó is. Mi, 
önkéntes tűzoltók azt is vállaltuk, 
amikor ezt a hivatást választottuk, 
hogy a környezetünkben élő em-
berek a reménytelenség fogalmát ne 
kelljen megismerjék semmilyen 
helyzetben” – fogalmazták meg a 
tűzoltók, amikor meghirdették az 
adománygyűjtési kampányt: a város 
és a hozzá tartozó települések üzle-
teiben adománygyűjtő kosarakat  

helyeztek ki, amelyekbe alapélelmi- 
szereket, édességeket vártak, de 
pénzadományokat is fogadtak, hogy 
segíthessenek azoknak, akiknek a 
legnagyobb szükségük van rá. 

Tavaly 75 család és több mint 
100 gyermek kaphatott élelem- és 
édességcsomagot. Idén is szerettek 
volna legalább ennyi mosolyt vará-
zsolni a nélkülözők és a kicsik ar-
cára, ám a gazdasági helyzet miatt 
az adományozások mértéke elma-
radt ettől, de így is sikerült az ünne-

pek előtt bőséges élelmiszercsoma- 
got eljuttatniuk 60 hátrányos hely-
zetű családnak vagy egyedülálló 
idősnek, december 23-án pedig 100 
gyereknek édességet és játékot tar-
talmazó tasakot adtak át. Szavakban 
nem lehet kifejezni azt a hálát és kö-
szönetet, amit a megajándékozottak 
szemében láttak, és mindezt közve-
títeni szerették volna azoknak, akik 
segítettek.  

A helyi önkormányzat krumplit, 
a Gabriella tejfeldolgozó sajttermé-
keket, a Genesis pékség ünnepi ka-
lácsot adott az összegyűlt pénz- 
adományokból (3.754 lej) beszerzett 
cikkekhez. Az akció eredményéhez 
több helyi magánszemély, de baráti 
társaság is hozzájárult személyesen 
vagy az adománydobozok útján. Az 
egyesület tagjai és az ifjúsági tűzol-
tócsapat megszervezte az akciót, és 
közvetítette az emberek jóindulatát 
a rászorulóknak, de ennek sikere az 
adakozókon múlt – mondták el az 
egyesület tagjai. 

A szomszédos Nyárádgálfalva 
községben hasonló akciót szervez-
tek az önkéntes tűzoltók, akik 
ugyancsak gyűjtőládákat helyeztek 
ki az üzletekben. A második alka-
lommal szervezett gyűjtés révén 25 
rászoruló személynek tudtak de- 

cember 24-én élelmiszercsomagot 
átnyújtani a község településein, to-
vábbá ugyanennyi hátrányos hely-
zetben élő gyereknek édességeket – 
tudtuk meg a szervezőktől. 

A közösség ajándékozott 
A gazdasági megszorítások miatt 

Csíkfalva önkormányzata idén nem 
tudott ajándékcsomagokkal kedves-
kedni a község gyerekeinek. A szo-
katlan helyzet láttán a jobbágyfalvi 
Tilia virágműhely állt elő azzal a 
kezdeményezéssel, hogy a közösség 
fogjon össze, hogy karácsonyra 
minden gyermek kezébe ajándék 
kerüljön.  

A község üzleteiben adomány-
gyűjtő dobozokat helyeztek ki, és a 
virágműhelybe is bevihették hozzá-
járulásukat a felajánlók. Nem akar-
tak külső támogatókhoz fordulni, 
azt szerették volna, hogy a közösség 
összefogásából valósuljon meg ez, 
és mindenki érezze egy kicsit magá-
énak az akciót. A kezdeményezés-
hez örvendetesen sokan pozitívan 
álltak hozzá, magánszemélyek, civil 
szervezetek, helyi egyházközségek 
és az önkormányzat mind hozzáa-
dott valamit.  

A Tilia által másodszorra meg-
szervezett helyi kézműves adventi 
vásár is segítséget jelentett, hiszen 
az itt vásárolt forralt bor, tea és a 
községbeli unitárius és református 
egyházközségek nőszövetségei által 
készített sütemények ellenértéke a 
gyűjtődobozba került. A község idő-
seit is beszállították a vásárba, ahol 
sütemény és forró tea várta őket, és 
a szépkorúak is hozzájárultak a jó-
tékonysági akcióhoz. 

A kezdeményezők legalább há- 
romezer lejt szerettek volna gyűj-
teni, ehhez képest az eredmények 
minden várakozást felülmúltak, 
amikor a dobozokat kinyitották: 
összesen 7600 lej gyűlt, amit egy 
svájci és egy németországi összeg 
kivételével mind helyi magánsze-
mélyek adtak össze. Ezenfelül gyü-
mölcsöt, hentesárut, játékot, tanfel- 
szerelést és ruhaneműt, tisztálkodási 
szereket is kaptak.  

 Ebből 208 csomagot készítettek 
el és osztottak ki december 23-án a 
községbeli (legfeljebb 10 éves)  
gyerekek körében – számolt be a 
Népújságnak László Ottilia kezde-
ményező, kiemelve az önzetlenül 
segítő „manók” szerepét is, akik a 
szervezésben, az ajándékcsomagok 
összeállításában és kézbesítésében 
is nagy segítségükre voltak.  

Az adományozás során gyűlt 
összegből megmaradt 1000 lej, ezt 
a községi önkéntes tűzoltó-egyesü-
letnek adományozzák a kezdemé-
nyezők, hiszen az is egy nemes célt 
szolgál. 

Koncerttel, vásárban, tűzoltókkal, fiatalokkal gyűjtöttek 
Szeretetcsodák születtek karácsonyra 

Csíkfalva községben 208 gyermeknek csalt mosolyt az arcára a közösségi összefogás 
Fotó: a Tilia közösségi oldala 

Nagy sikere volt Kibéden az ifjúság által kezdeményezett „cipősdoboz-akciónak”  
Fotó: Kibédi Ifjúsági Szervezet 

Nyárádgálfalván is a tűzoltók kopogtak be ajándékkal a rászorulókhoz  
Fotó: Nyárádgálfalvi Önkéntes Tűzoltóság

Egy jobbágyfalvi tűzkárosult személynek a jótékonysági koncert bevételét ajánlották fel               Fotó: Nyárádszeredai Adventista Gyülekezet 
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Immár a tizedik sikeres év  
a vásárhelyi lábteniszez knél 

Czimbalmos Ferenc Attila 

Sikeres évet zártak a Gombos Mar-
tial Arts lábteniszcsapatának játékosai 
és edz ik, Varó Gyula és segít je, Szi-
lágyi József, akik a csapat sportolói 
közül néhánnyal a román lábtenisz-vá-
logatott tagjai is egyben.  

Varó Norbert és öccse, Szabolcs, 
két alexandriai társukkal együtt sike-
resen teljesítettek a ciprusi Famagusz-
tán nyolcadszor megrendezett, Esther 
Jordi Trophy néven ismert lábtenisz-
világkupán, ahol el bbi világkupa-
gy ztes lett, míg testvére az el kel  
negyedik helyen végzett.   

Még októberben (23-a és 27-e kö-
zött) ugyan k, a válogatott több tagjá-

val együtt kiváló eredményeket értek 
el a magyarországi Csongrád-Csanád 
vármegyei Algy n kilenc ország száz-
tíz versenyz je részvételével megren-
dezett lábtenisz-Európa-bajnokságon.  

A válogatott jelenlegi legsikeresebb 
tagja, Varó Norbert (Nono) három 
aranyérmet szerzett páros-, hármas- és 
vegyes páros kategóriában, míg öccse, 
Szabolcs az U21-es korcsoportban 
szintén a dobogó legmagasabb fokára 
léphetett fel. Csapattársaik közül Ker-
tész Ákos a junior kategóriában ezüst- 
érmet nyert egyéniben és bronzérmet 
a hármas versenyszámban, ugyanak-
kor György Balázs ugyanabban a ver-
senyszámban bronzéremmel lett 
gazdagabb.  

Egyébként a magyarországi Eu-
rópa-bajnokságon a román válogatott 
lábteniszez i tíz arany-, egy ezüst- és 
egy bronzérmet szereztek.  

Ez egy újabb kiváló siker volt a 
marosvásárhelyi tehetséges lábteni-
szez k számára, akik az idei év máso-
dik felében a Konstancán 
megrendezett Románia-kupán a junior 
I kategóriában ezüstérmet, míg a ju-
nior II korcsoportban aranyérmet sze-
reztek, majd a román bajnokság 
alexandriai versenyén is remekeltek: 
ott egyéniben, párosban, hármasban és 
összetettben a dobogó legfels  fokára 
léphettek, ezzel is méltán bizonyítva, 
hogy a megyeszékhely fiatal lábteni-
szez i országos legjobbak ebben a 
korosztályban is.  

Összességében ez már a tizedik si-
keres év a marosvásárhelyi Gombos 
Martial Arts lábteniszcsapata és egy-
ben a román lábtenisz-válogatott szá-
mára, amelyet évek óta sikeresen 
készít fel Varó Gyula testnevel  tanár 
és segít je, Szilágyi József.  

„Képviselni az országodat a nem-
zetközi porondon nagy megtiszteltetés 
és elismerés, ugyanakkor hatalmas 
öröm, amikor a legjobb eredményeket 
is eléred a csapatmunkád min ségének 
visszajelzéseként. Mindezt nem is 
lehet szavakba önteni... Köszönöttel 
tartozom az edz társaimnak, a sporto-
lóknak, hogy lehet ségem volt fan-
tasztikus, élménydús körülmények 
között együtt dolgozni velük ebben az 
id szakban, és közösen sikerült vala-
mit letennünk az asztalra” – mondta el 
a Népújságnak a Gombos Martial Arts 
és egyben a Román Lábtenisz-váloga-
tott edz je, Varó Gyula. Fotó: Varó Gyula gy jteménye

Keresztes Krisztián sem lehetett próféta a hazájában 
Az Illés Akadémián nevelkedett Keresztes 

Krisztián egyetlen percet sem játszott az 
ugyancsak szombathelyi Haladás feln ttcsa-
patában, ellenben a nyár óta állandó tagja a 
skót labdarúgó-bajnokságban szerepl  Dun-
dee United kezd csapatának. 

A bels  véd  az utánpótlás-korosztályból 
kiöregedve kénytelen volt elhagyni nevel -
klubját, és évekig az NB III-ban, illetve az 
NB II-ben futballozott. 

Megfordult az Ajkánál, a Sárvárnál, a Sop- 
ronnál, a Dorognál és az ETO FC Gy rnél, 
mígnem az élvonalba kilenc év után vissza-
jutott Nyíregyháza játékosaként tavaly au-
gusztusban bemutatkozhatott az NB I-ben. A 
Spartacusszal sikerült kivívnia a bennnmara-
dást, majd a nyáron 22 bajnokival a háta mö-

gött – egy évre kölcsönbe – a Dundee Uni-
tedhez szerz dött. 

„Jim Goodwin edz vel a világhálón 
egyeztettem a nyáron, két héttel kés bb pedig 
már a kerettel edzettem” – emlékezett vissza 
a 25 éves hátvéd a klubváltásra, majd az MTI 
megkeresésére elmondta, az ír szakember 
szerint sokra viheti, ha továbbra is alázattal 
futballozik. 

A karácsonyig lejátszott 18 fordulóból a 
magyar légiós 17 bajnokin tagja volt a kez-
d csapatnak, azt az egy mérk zést pedig 
sárga lapok miatt volt kénytelen kihagyni. 
„Szükségem van egy edz re, aki bízik ben-
nem. Bár a terveim között nem Skócia szere-
pelt, jó úton haladok, hogy eljussak Angliába” 
– fogalmazott, majd kitért a címvéd , soro-

zatban négyszeres, összességében 55-szörös 
skót bajnok Celtic FC 2-1-es legy zésére is. 
A múlt szerdán játszott hazai bajnokin Ke-
resztes Krisztián szerezte a Dundee els , ön-
maga idénybeli második gólját. 

„Abból a szögb l nem is tudtam máshová 
rúgni a labdát, csak a bal oldalra. Óriási ered-
mény, hogy a Dundee tizenegy év után le-
gy zte a Celticet. A mérk zés után tele voltak 
a pubok, nagyon fontos este volt ez az itt él  
emberek életében” – mondta a véd , akinek 
öccse, édesanyja és annak párja a karácsony 
el tti hetet a városban töltötte. 

Amikor a gy ztes bajnoki után a szállodá-
ban meglátogatta családtagjait, a hotel alkal-
mazottai, a séf és a recepción dolgozók mind 
megismerték, és gratuláltak a góljához. „A 
Celtic rendre a Bajnokok Ligájában szerepel, 
szóval nem állunk egy szinten, de a gy zelem 
ellenére a földön kell maradnunk” – emelte ki. 

A siker és a reflektorfény közepette a hát-
véd elárulta, utólag már nem haragszik neve-
l klubjára, mert fiatal feln ttként legalább 
végigjárta a ranglétrát. „Az NB III-ban szem-
besültem a futball fizikai részével, és ahhoz, 
hogy párharcot nyerjek, el kellett mennem 
konditerembe, mert ha nem tudsz érvénye-

sülni, elnyomnak” – részletezte. Hozzátette, 
hogy az NB II-ben már a család eltartása is 
szempont volt, majd a feljutásért küzd  ETO-
nál megtanulta, mekkora er feszítésbe kerül 
átjátszani a védekez  ellenfelek védelmét. 

Hasonló nehézségekkel Skóciában is 
szembesül hétr l hétre. „Nagyon színes és 
változatos a bajnokság, mert míg a St. Mirren 
ellen szinte verekedni kellett a pályán, olyan 
fizikai er kifejtésre volt szükségem, addig a 
Motherwell játékosai úgy kerülik a párharco-
kat, mint a forró vizet. Csak a legritkább eset-
ben volt párharcom, alig volt nálunk a labda” 
– mondta. 

Angliához hasonlóan Skóciában sem szü-
netel a bajnokság az év végén, de karácsony-
kor nem rendeztek fordulót, így maradt némi 
id  az ünneplésre is, édesanyja pedig ked-
venc ételét készítette el: vadast zsemlegom-
bóccal. 

Szombaton azonban már újra pályán volt 
a légiós, mivel a tizenkét csapatos skót élvo-
nal nyolcadik helyén álló Dundee United a 
két pozícióval el bbre lév  Aberdeen ven-
dége volt – a találkozó 1-1-es döntetlenre zá-
rult, a magyar futballista pedig végigjátszotta 
a mérk zést.

IFFHS: Álomtizenegy öt PSG-játékossal 
A Bajnokok Ligája-gy ztes Paris Saint-Germain futballcsapatából öten is bekerültek 

az IFFHS 2025-ös álomválogatottjába. 
A labdarúgás történetével és statisztikáival foglalkozó nemzetközi szervezet vasárnap 

közzétett tablóján a párizsi alakulat teljes véd sora mellett a középpálya bal oldalán a 
portugál Vitinha, a jobbszéls  posztján pedig a francia Ousmane Dembélé, az idei arany-
labdás kapott helyet kapott az idei sportági szupertizenegyben. 

A hátsó alakzatot a kapuban az ex-PSG-s, jelenleg a Manchester City hálóját rz  olasz 
Európa-bajnok, Gianluigi Donnarumma, a két szélen a portugál Nuno Mendes és a ma-
rokkói Asraf Hakimi, középen pedig Willian Pacho, az ecuadori válogatott hátvéd alkotja. 

A középpályán Vitinha mellett a spanyol bajnoki címvéd  FC Barcelonából Pedri és a 
katalánoknál els sorban széls ként foglalkoztatott Lamine Yamal szerepel még, elöl pedig 
Dembélén kívül bal széls ként a Real Madridot er sít  francia világbajnok Kylian 
Mbappé, a gólokat a Manchester Cityben és a norvég válogatottban is ontó Erling Haa-
land, valamint a Bayern München ugyancsak termékeny angol válogatott csatára, Harry 
Kane tagja az IFFHS ez évi álomcsapatának.

Svéd rúdugró Európa 
legjobbja, David Popovici 

a 18. helyen 
 
A svéd Armand Duplantis többszörös világcsúcstartó és 

kétszeres olimpiai bajnok rúdugró kapta a 2025 legjobb eu-
rópai sportolója címet a Lengyel Hírügynökség (PAP) 68. fel-
mérésén. 

Az év legjobb sporteredményeinek rangsorolásában 23 eu-
rópai hírügynökség vett részt, köztük a román Agerpres is.  
Duplantis 184 ponttal végzett az élen, megel zve Carlos Al-
caraz spanyol teniszez t és Tadej Pogacar szlovén kerékpá-
rost. A felmérésben összesen 62 sportoló kapott pontot 22 
sportágból, a legtöbben Norvégiából és Spanyolországból. 

A román David Popovici úszó a 18. helyen zárt a ranglis-
tán, 13 ponttal. 

Duplantis jelenleg a rúdugrás világcsúcstartója 6,30 mé-
terrel, és a sportág világbajnoka.

Nyíri Vince, a Zalaegerszegi TE (b) és Keresztes Krisztián, a Nyíregyháza Spartacus játékosa a labdarúgó MOL Magyar 
Kupa negyeddönt jében játszott Zalaegerszegi TE FC – Nyíregyháza Spartacus FC mérk zésen a zalaegerszegi ZTE 
Arénában 2025. április 1-jén.  Fotó: MTI/Katona Tibor

Fotó: Mondo Duplantis közösségi oldala
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Pár héten belül ez a második al-
kalom, amikor az Apple és a  
Google viszonyáról számolunk be a 
Techuniverzumban. Legutóbb arról 
szóltak a hírek, hogy megállapodást 
köthet a két vállalat, amelynek ér-
telmében az Apple használhatja a 
Google mesterséges intelligenciá-
ját, a Geminit. Azonban úgy fest, 
hogy ezen a szinten nem fog meg-
állni a két vállalat együttm ködése. 
Az új hírek szerint ugyanis sokkal 
könnyebb lehet a jöv ben mobilt 
váltani, akkor is, ha az új eszközön 
egy másik operációs rendszer fut. 

Alapból ritka, hogy a két nagy 
konkurens összefogjon, az pedig 
még különösebb, hogy ennek a tár-
gya az, hogy könnyebben lehessen 
az egyik termékér l a másikra vál-
tani. Természetesen, ha nagyrészt 

egyenl  az operációs rendszert vál-
tók aránya (tehát akik Androidról 
váltanak IOS-re vagy fordítva), 
akkor mindkét fél számára el ny s 
az összefogás. 

A 9to5Google figyelt fel a legú-
jabb Android fejleszt i el zetesé-
ben egy olyan funkcióra, amellyel 
sokkal egyszer bb lehet az androi-
dos mobilok, valamint az iPhone-
ok közötti váltás. A funkció 
létezését a vállalatok is meger sí-
tették a portál kérdésére, tehát nem-
csak egy pletykáról van szó, hanem 
tényként lehet kezelni, hogy érkezni 
fog a funkció. 

A két cég együttm ködésének 
célja, hogy egyszer bbé tegye a két 
operációs rendszer között az adatát-
vitelt egy (új) készülék beállítása 
során. Magyarul, ha valaki rend-

szert vált, akkor könnyebb lesz át-
vinni a fontos dolgokat az új mo-
bilra. Az újdonság fejlesztését a 
Pixel mobilokon elérhet , el zetes 
Android-verziókon kezdték meg, 
míg az iOS 26 fejleszt i bétájába 
kés bb fog csak bekerülni. 

Egyel re azt nem tudni, hogy 
mikor lesz mindenki számára elér-
het  a funkció. Viszont valószín -
síthet , hogy egy ideig még várni 
kell rá, ahogyan egyel re azt sem 
lehet konkrétan tudni, hogy ponto-
san hogyan fog kinézni a funkció 
bevezetése után a váltás egyik rend-
szerr l a másikra. 

Összességében viszont egy el -
relépés, hogy a vállalatok tesznek 
annak érdekében, hogy a felhasz-

nálóik könnyebben tudjanak áttérni 
egyik operációs rendszerr l a má-
sikra, és nem arra fordítják az ener-
giájukat, hogy minél jobban 
bezárják az embereket a saját 
szoftveres környezetükbe. Persze, 
azért illúziói senkinek ne legyenek: 
mind a Google, mind az Apple 
mindent meg fog annak érdekében 
tenni, hogy ne veszítsen felhaszná-
lókat, s t az új funkciónak köszön-
het en újakat csatornázzon be. 
Azonban felhasználóként nézve: a 
vállalatok versenye számunkra 
kedvez , hiszen minél nagyobb a 
verseny, annál inkább mindent 
meg fognak tenni, hogy az adott 
cég termékét, szolgáltatását válasz-
szuk.Összefogott az Apple és a Google

S Z E R K E S Z T I :  NAGY-BODÓ SZILÁRD

Számos biztonsági funkciót kap  
a Chrome böngész  

Egyre több olyan böngész  van, amelyik azzal kí-
sérletezik, hogy a beépített mesterséges intelligencia 
funkciók a felhasználó nevében végezzenek el bizo-
nyos m veleteket, például jegyet foglalnak, vagy meg-
rendelnek bizonyos termékeket. Ez így els re lehet, 
hogy kényelmesnek t nik, hiszen az AI elvégzi helyet-
tünk a feladatok egy részét, nem kell azzal id t tölt-
sünk, hogy megtaláljuk az adott weboldalt, ahol jegyet 
lehet venni, vagy nem kell keresgéljük, hogy melyik 
webshopban a legolcsóbb az a termék, amelyet miután 
megtalált a mesterséges intelligencia, meg is rendel ne-
künk. Azonban van egy kis bökken  a történetben, s t 
kett  is. A kisebbik az, hogy ezek a mesterségesintel-
ligencia-ügynökök még nem állnak teljességgel ren-
delkezésre, azonban csak id  kérdése, hogy a 
vállalatok véglegesítsék ket, hogy aztán szolgálatba 
tudjanak állni. Ett l tehát nem kell tartani. A nagyobb 
gondot viszont az jelenti, hogy ezek biztonsági kocká-
zatot is hordoznak magukban. A b nöz k pedig kihasz-
nálva ezeket, pénzt vagy adatokat lophatnak el a 
gyanútlan felhasználóktól. Ezt szeretné a Google meg-
el zni, ezért építenek be egy sor biztonsági funkciót a 
Chrome böngész be. 

Értelemszer en a Google is fejleszt ügynököt, és 
éppen ennek kapcsán ismertették, hogy milyen bizton-
sági megoldásokat építenek be a Chrome-ba, annak ér-
dekében, hogy a böngész  biztonságosabbá tegye az 
AI-alapú megoldásokat. A Google több modell segít-

ségével is ellen rzi az AI-ügynökök tevékenységét. 
Létrehoztak például egy User Alignment Critic nev  
megoldást a Gemini segítségével, hogy egy tervez -
modell által megvizsgálja az adott feladathoz létreho-
zott m veletelemeket. Tehát: ha ez a modell úgy 
gondolja, hogy a tervezett feladatok nem szolgálják a 
felhasználó célját, akkor arra kéri a tervez modellt, 
hogy gondolja újra a stratégiát, és ne teljesítse gondol-
kodás nélkül ezeket a feladatokat. A funkció kapcsán 
a Google megjegyezte, hogy a kritikus modell csak a 
javasolt m velet metaadatait látja, a tényleges webes 
tartalmat nem. 

A megoldás emellett megakadályozza az AI-ügynö-
kök hozzáférését a nem engedélyezett vagy megbízha-
tatlan webhelyekhez. Ennek köszönhet en például 
olyan tartalmakat olvashat a mesterséges intelligencia, 
mint például a bevásárlóoldalakon a listák, de közben 
például az ott található banneres hirdetéseket nem fogja 
látni a rendszer. Továbbá a Google azt is korlátozza, 
hogy az AI milyen elemekre kattinthat egy weboldalon, 
vagy hová gépelhet be adatokat. 

A TechCrunch arról számolt be, hogy a vállalat egy 
másik modell segítségével vizsgálja az URL-eket is, 
ezáltal pedig azt, hogy merre navigálhat a rendszer 
egy weboldalon. Ez megakadályozhatja, hogy csaló 
linkekre kattintson rá egy ügynök. Az URL maga a 
weboldal, de az utóbbi id ben számos olyan interne-
tes csalás volt, amikor a b nöz k csak egy bet t mó-
dosítottak az URL-ben, például nem e-nepujsag.ro, 
hanem e-nepusjag.ro, az eredeti oldalt pedig lemásol-
ták, hogy a felhasználó azt gondolja, hogy a valódi 
oldalon van, ahol például el  tud fizetni a lapra 2026-
ban is. A gyanútlan felhasználó pedig a pénzt elutalta, 
de nem az eredetileg tervezett helyre, hanem a csa-
lóknak, akik lehet, hogy a pénz mellett még az adatait 
is ellopták. Szerencsére ez a Népújság esetében nem 
történt meg – tehát nyugodt szívvel el  lehet fizetni a 
lapra –, de ehhez hasonló csalások számos esetben 
bekövetkeztek az elmúlt években más weboldalak 
esetében. Ezeket hivatott megakadályozni az AI-
ügynökök esetében a Chrome böngész be beépített 
biztonsági funkció. 

Szintén a felhasználók biztonságát szolgálja, hogy 
ha érzékeny adatokkal kell dolgozni – például orvosi 
vagy banki információkkal –, akkor a rendszer jelez a 
felhasználóknak. Emellett akkor is szól, ha üzenetet 
kell küldeni, vagy egy jelszóra van szükség valahol. Ez 
utóbbihoz egyébként nem is fér hozzá az AI, ami szin-
tén egy plusz biztonsági tényez .

Ismét gyárthat az Apple-nek 
processzorokat az Intel 

Sokáig használta az Apple az Intel processzorait, míg végül 2020-
ban piacra dobta a sajátját a laptopok, illetve számítógépek esetében 
is. Ennek következtében az Intel hatalmas mennyiség  pénzt l esett 
el. Most azonban úgy t nik, hogy az almás vállalat ismét fizethet az 
Intelnek a processzorokért, csak éppen nem úgy, mint korábban. 

A MacRumors információi szerint a jöv ben – legkorábban 2027-
t l – az Intel újra gyárthat processzorokat az Apple számára, azonban 
fontos kitétel a korábbiakhoz képest, hogy a tervezésben nem fog részt 
venni a vállalat. Lényegében arról van szó, hogy az Intel az Apple 
egyik beszállítója lehet, egy olyan beszállító, amely a kiadott konkrét 
tervek alapján legyártja az adott egységet. 

A cupertinói cég azért vonná be az Intelt a gyártásba, hogy diver-
zifikálja az ellátási láncot, és ne csak a tajvani TSMC-re támaszkodjon 
a beszerzésben. Jeff Pu, a GF Securities elemz je szerint az Intel és 
az Apple megállapodása els ként valószín leg nem egy Pro iPhone-
ban jelenik majd meg 2028-tól kezd d en. Természetesen, ha 2028-
ban piacra akarják dobni a modellt, akkor a chipek gyártása 2027-ben 
mindenképpen el kell kezd djön, hiszen a beérkezett processzorokat 
még be kell építeni a telefonokba, amelyek aztán meg is kell érkezze-
nek az üzletek polcaira. Ugyanakkor azt is fontos megjegyezni, hogy 
az Intel az Apple chipjeinek kis százalékát gyártaná, legalábbis kez-
detben, a TSMC pedig egy darabig még biztosan a f  beszállító ma-
radna. 

Az Apple ügyeiben mindig pontos információkkal rendelkez  
Ming-Chi Kuo korábban arról írt, hogy az együttm ködés már 2027-
t l elindulhat, az Intel pedig a belép  szint  Macekhez és iPadekhez 
fog processzort gyártani. 

A híreket egyel re egyik vállalat sem er sítette meg, de legkés bb 
2027-ben fény derül arra, hogy valóban újra együtt dolgozik-e az 
Apple és az Intel. 

Google és Apple, illusztráció  Forrás: Apple

Apple–Intel, illusztráció  Forrás: HVGA Google Chrome böngész  logója, illusztráció       Forrás: Wikipédia
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A 15 mindenkinek egy szám, 
lehet 10+5 vagy 5+5+5… Viszont, 
ha belegondolunk, hogy egy ember 
életében mennyit és mit jelent a 15 
év, akkor nem ilyen egyszerű a 
dolog. Hiszem, hogy az első 10 év 
minden ember életében a legszebb, 
leggondtalanabb éveket jelenti, ami-
kor a szülői szeretet és gondoskodás 
erőt, bátorságot, sok-sok örömöt je-
lent minden gyermek számára.  

Később ráadásként jön a pedagó-
gusok szeretete, irányítása, hogy az 
út továbbra is könnyebb és kevésbé 
göröngyös legyen. Ha irányt mutat-
nak a felnőttek, és követik az úton 
araszoló gyermekeket, kisebb a le-
hetőség a tévútra. A harmadik 5 év 
alatt a szülők próbálják lassan elen-
gedni gyermekeik kezét, és kellő fi-
gyelemmel, szeretettel, bizalmas, 
őszinte beszélgetésekkel vigyázzák, 
hogy le ne térjenek a jó és biztos 
útról, hanem inkább szárnyaljanak 
magabiztosan. Napjainkban mindez 
emberpróbáló feladat. A gyulakutai 
Szivárvány néptáncegyüttes életé-
ben 2025. december 13. évfordulós 
nap, mert 15 év telt el azóta, hogy 
létrejött az együttes, ezt egy nagy-
szabású jubileumi rendezvény kere-
tében ünnepeltük. A 15 év ese- 
ményeit, történeteit egy színes képes 
kiadvány őrzi, benne a különböző 
eseményekről, fellépésekről íródott 
újságcikkekkel együtt. A néptánc-
együttesünk életében megtapasztal-
tuk a féltő, gondoskodó szeretetet a 
szakmailag magasan képzett és lel-

kes oktatóink, Török Szabó Réka és 
Szász Róbert, a Maros Művész-
együttes tagjai, valamint Magyari 
Edit-Csilla és Szabó Erzsébet cso-
portvezetők és az önfeláldozó, lelkes 
szülők részéről.  

A más helységekből érkező, elég 
nagyszámú szülő számára is nagy 
idő- és anyagi áldozatot jelent tánc-
kedvelő és gyakorló gyereke, de 
mindig hálás szívvel, mosolyogva 
érkeznek. Illesse mindannyiukat di-
cséret, elismerés és gyermekeik sze-
retete, hálája. 

A néptáncegyüttesünk 15 évébe 
sok minden belefért. Eleinte a picik 
félelme, bizonytalansága, akik csak 
két-három próba után döntötték el, 
hogy maradnak. Viszont több volt az 
olyan, aki határozottan érkezett, és 
két-három társra is talált már az első 
próbán. A Szivárvány 15. születés-
napján a szeretetteljes biztatás és bá-

torítás meghozta a várt meglepetést. 
A ,,picik” határozottan, mosolyogva 
sorakoztak a színpadon, és hangos, 
önfeledt, pontos éneklésükkel és tán-
cukkal (népdalokat, gyermekjátéko-
kat adtak elő) elbűvölték a 
nagyszámú közönséget, a szülőket, 
nagyszülőket, akik nagy tapssal ju-
talmazták őket. 

A 37 tagot számláló kicsi csoport-
nak kissé szűknek bizonyult a szín-
pad, de a többszöri főpróba után 
mindenki a helyén volt, és a lányok 
hangos csujogatásaitól visszhangzott 
a terem, és előadás közben is hossza-
san tapsolt a közönség. A nyárád-
menti táncot a gólyával zárták. A 
középcsoport a Szivárvány mostani 
,,nagymenője”. Tagjai vállalják a kü-
lönböző rendezvényeken, Gyöngy-
koszorú találkozókon való 
részvételt. Életerős, magabiztos tár-
saság, és önfeláldozó szüleik is szí-

vesen és örömmel kísérik el őket a 
rendezvényekre, amikor szükséges. 
Hála és köszönet mindannyiuknak! 
A középcsoport két tánccal (mező-
ségi és szilágysági) örvendeztette 
meg a közönséget, táncosai nem 
okoztak csalódást oktatóiknak, szü-
leiknek. A születésnapi rendezvé-
nyen szintén két táncot adott elő a 
nagycsoport is: szentiványit és kalo-
taszegit. 
Ők a Szivárvány legrégebbi tag-

jai, akikről a nézők közül többen is 
azt mondták, hogy ,,profi” módon 
táncolnak. Nagyon magabiztosak és 
büszkék magukra, s szüleik, nagy-
szüleik is rájuk.Viharos taps után 
hívták vissza őket, és táncolták újra 
a legényest és a párost. Az ,,alapí-
tók” és a nagycsoport voltak a Szi-
várvány első hírvivői is külföldön. 
Tisztelettudó, a csoporthoz ragasz-
kodó ifjak, ma már tudják, hogy ér-
téket képviselnek, őrzői az elődöktől 
örökölt kincseknek. Voltak Bulgári-
ában, Olaszországban, Magyaror-
szágon, kétszer Montenegróban. 

Nemcsak a füleket, hanem a 
nézők szemét is elbűvölték a ,,szi-
várványosok”, hiszen mind-mind a 
táncoknak megfelelő eredeti visele-
tekben ékeskedtek, és boldogan mo-
solyogtak, táncoltak. Ez Magyari 
Edit-Csilla tanárnőnek, a csoport ve-
zetőjének az érdeme, aki megtanult 
pályázni, és sok álmatlan éjszakáját 
áldozta fel a Szivárványért. Köszö-
net és hála! A táncok közti szünetek-
ben láthatott a közönség egy videót, 
különböző csoportok eseményeiről, 
Kárpát-medencei vagy Ezer székely 
leány találkozókról, helyi vagy kül-
honi fellépéseikről.  

Szebbé, meghittebbé tették a szü-
letésnapot a meghívott vendégeink 
is, akik az adventre és a karácsonyra 
hangoltak mindannyiunkat. A Maros 
Művészegyüttes néhány táncosa, 
köztük a Szivárvány oktatói is, ma-
darasi táncot mutattak be, a közön-
ség nagy tetszésére. Visszatapsolták 

őket is. Fábián Anna és Keszeg Jó-
zsef, a kolozsvári Gheorghe Dima 
Zeneakadémia hallgatói fuvola- és 
zongorajátékkal, Fábián Dávid a Für 
Elisét zongorán előadva varázsoltak 
adventi hangulatot, az iskola három 
diáklánya népdalokat énekelt. 

Az erdőszentgyörgyi Százfonat 
Szociokulturális Egyesület tagjai, a 
Rigófütty csoport karácsonyi dalok-
kal kedveskedett. A jubileumi ün-
nepséget Varga József, Gyulakuta 
polgármestere és Magyari Edit-
Csilla tanárnő nyitották meg, és re-
méljük, hisszük, hogy teljesülhet a 
polgármesterünk jókívánsága: „Ra-
gyogjatok még nagyon sokáig, hoz-
zatok még sok örömöt, fényt a 
gyulakutiak szívébe!” 

Az ünnepség hangulatát színesí-
tette és fenntartotta mindvégig a kul-
túrotthon előterében egy kiállítás a 
Szivárványnak adományozott em-
léktárgyakból, emléklapokból és 
díszoklevelekből, melynek kivitele-
zői Varga Júlia és lánya, Varga Anna, 
a csoportvezetők és Ilyés Zoltán, aki 
az alapító csoport nagy méretű tab-
lóját helyezte el az előtér falára. Ott 
díszelgett Varga Júlia családjának az 
ajándék karácsonyfája is. Végezetül 
a Szivárvány néptáncegyüttes okta-
tói, szervezői, tagjai és szülői cso-
portja nevében köszönet az 
adományozóknak, támogatóinknak, 
akiknek neve elhangzott a megnyi-
tón. Hálás köszönet a lelkes közön-
ségnek a sok elismerő tapsért és (a 
külön örömöt jelentő) minden visz-
szatapsolásért.  Az este szeretetven-
dégséggel zárult. 

Köszönet és hála az oktatóknak 
és csoportvezetőknek ajándékozott 
meglepetésért, ami az igazi karácso-
nyi ráhangolódásban segített mind-
nyájunkat. A gyulakutai Szivárvány 
néptáncegyüttes érjen még sok bol-
dog születésnapot! 

Szabó Erzsébet,  
a Szivárvány néptáncegyüttes  

csoportvezetője 

Mennyi a 15? 

Negyedik alkalommal nevezett be a radnóti 
Csillagfény diákcsapat a SzékelyKapuk–Zöld-
Kapuk nemzetközi ökocivilizációs játékok 
programjába, amely pontgyűjtő vetélkedő for-
májában zajlik. A program vezetője dr. Varga-
Berta József, aki kezdeményezésével évek óta 
a közösségi értékek megerősítését és a civili-
zációtudatos gondolkodást állítja a közép-
pontba. 

A verseny szervesen illeszkedik az iskolai 
életbe, középpontjában a közösségi értékte-
remtés és a Földünkért való felelős cselekvés 
áll. Nemzetközi kitekintését a kinshasai Col-
lege Othniel általános és középiskolával való 
együttműködés erősíti. A pályázati lehetőségek 

révén hátrányos helyzetű diákok is bekapcso-
lódhatnak közösségi és kulturális progra-
mokba, táborokba, kirándulásokba.  

A radnóti Csillagfény diákcsapat részt vál-
lalt a Közösségi kulturális vetélkedő pontver-
senyében, amely humanitárius betlehemi 
játékok néven kerül megrendezésre. A pont-
gyűjtő vetélkedő mottója: „Éljen a karácsony”, 
középpontjában a betlehemezés hagyománya, 
a közösségi értékteremtés és a humanitárius 
szemlélet áll.  

A program célja a karácsony üzenetének to-
vábbadása, a közösségi kultúra erősítése és a 
közép-európai hagyományok élő megélése a 
2025/2026-os időszakban. 

A csapat meghívásos pályázat keretében ne-
vezett be a vetélkedőbe. Ez már a negyedik al-
kalom, hogy tagjai részt vesznek a prog- 
ramban: az előző években a Radnóti Általános 
Iskola magyar tagozatának diákjaival indultak. 
Az egyre csökkenő diáklétszám miatt idén a 
radnóti és kutyfalvi református egyházközsé-
gek segítségével sikerült egy 16 fős diákcsa-
patot összeállítani. 

A csapat megalakításában és a gyermekek 
felkészítésében meghatározó szerepet vállalt 
György Enikő iskolai könyvtáros, Kali Tünde 
Zsófia, a kutyfalvi református egyházközség 
lelkésze, valamint Kali Barna Szabolcs, a rad-
nóti református egyházközség lelkésze. Az ő 
közös munkájuk tette lehetővé, hogy a diákok 
hitelesen és felkészülten képviseljék közössé-
güket. 

A vándorbetlehemezés során a Csillagfény 
diákcsapat elvitte Jézus születésének örömhí-
rét a mezőbodoni idős otthonba, a radnóti ka-
rácsonyi vásárra, a kutyfalvi református 
hívekhez, a radnóti római katolikus és refor-
mátus gyülekezetekhez, valamint a csapói re-
formátus hívekhez is. 

A diákok sok értékes élménnyel és életre 
szóló tapasztalattal gazdagodtak. Műsoruk 
központi témája a Fény volt – az a fény, amely 
Jézus születésével jött a világba, és azóta is 
hozzá vezeti az embereket. Üzenetük egyszerű 
és mégis időtálló: nyissuk meg szívünket, és 
engedjük, hogy töltse be Jézus születésének 
fénye és öröme. 

A Csillagfény diákcsapat köszönetet mond 
mindenkinek a szívélyes fogadtatásért, vala-
mint a szülőknek és a gyermekeknek az áldo-
zatvállalásért és a ráfordított szabadidőért.  

György Enikő

Ünnepi  
látogatás, amely 

mindannyiunk 
szívét megérintette 

Különleges élményben volt részünk,  
a Tudor Vladimirescu és a Liviu Reb- 
reanu iskolák diákjaival, valamint kollé-
gáimmal együtt ellátogattunk a Kálvin 
idősotthonba, hogy egy kis ünnepi han-
gulatot vigyünk az ott élők mindennapja-
iba. 

A gyerekek karácsonyi dalokkal ké-
szültek, és minden lakónak egy apró 
ajándékot adtak át. Megható volt látni az 
örömöt az arcokon, ahogy szobáról szo-
bára haladva énekeltünk, beszélgettünk, 
mosolyt és meghitt pillanatokat hagytunk 
magunk után.  

A látogatás végén az előtérben egy 
közös ünnepi műsorral kedveskedtünk az 
összegyűlteknek. Az egyik dal – Wolf 
Kati ismert szerzeménye – különösen 
közel került mindenkihez, hiszen szavai 
sok régi emléket idéztek fel, és egy pilla-
natra mindannyian visszatérhettünk a 
gyermeki várakozás világába. 

Úgy érzem, ez a nap nemcsak az ott 
élőknek, hanem nekünk is sokat adott. Jó 
volt megtapasztalni, hogy egy kis odafi-
gyeléssel, közös munkával és szívből 
jövő előadással mennyi örömet lehet sze-
rezni másoknak, különösen az ünnepek 
közeledtével.  

Grüman Aida 

A radnóti Csillagfény diákcsapat példáján 
Fény és közösségépítés

S Z E R K E S Z T E T T E :  MEZEY SAROLTA

A rovatban közölt levelek tartalmáért, a tényállítások hitelességéért  
a szerzők a felelősek.  Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket.  

A levélírók minden esetben tüntessék fel telefonszámukat  
és lakcímüket. Címünk: nepujsag@e-nepujsag.ro
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Szilveszter el tt…  
Kuszálik Péter  

is az októberben ’megszületett’ té-
mámmal – Krasznahorkai László 
(K. L.) irodalmi Nobel-díjának saj-
tóvisszhangjával – szórakozom. 
Tíznél több cikket írtam, s igyekez-
tem közérdekl désre számot tartó 
szövegeket kreálni. Régebbi és 
újabb forrásokból merítettem, ám 
azok mellékízéért nem vállalhatok 
felel sséget. A ’tartalomgyártók’ 
hadserege ezúttal is hozta a formá-
ját (pl. pontatlanság, gyenge  
íráskészség), s a korábbi törvény-
szer ségek ezúttal is m ködtek. 
Murphy nagyapám szerint a Tejút 
alatt az intelligencia mértéke ál-
landó, a lakosság viszont mértékte-
lenül szaporodik, ebb l az 
következik, hogy a bölcsességet 
igényl  szakmákban sok a silány 
termék. Bizonyíték kell? Tessék 
csak kiborítani a ’digitális tartal-
mak’ bármely kukáját… A Kárpát-
medencében évenként ötezer 
médiaszakos diák szerez oklevelet 
és próbál megélhetést találni. A túl-
termelés miatt d reség lenne min -
séget elvárni. Íme egy példa: „»Aki 
most azt mondja, hogy Krasznahor-
kai rossz író, és nem érdemelte meg 
a Nobel-díjat, vagy hogy nem ma-
gyar író, az irigykedik. k is szeret-
tek volna Nobel-díjat kapni – én is 
szeretnék, meg mindenki más« – 

mondja az Index arutlúK cím  m -
sorában Döme Barbara író.” 
(index.hu, dec. 13.) Lássuk csak, ki 
beszél? D. B.-nek a közelmúltban 
jelent meg a Történetek a ládafiából 
cím  kötete; f állásban pedig a Ma-
gyar Kultúra magazin f szerkeszt -
helyettese (az állami pénzekb l 
vegetáló sajtótermék felel s kiadója 
Demeter Szilárd). Még valami: az 
Index egy internetes portál, az 
„arutlúK” nev  izé pedig egy ’vide-
ópodcast m sor’, ahol néhányan 
körbeülnek egy asztalt és minden-
félér l beszélgetnek, pl. a fenti vá-
gyakhoz hasonló témákról. A m sor 
neve (’arutlúK’) egy kipcsak foga-
lom, aminek az értelmét csak a be-
avatottak ismerik. Tévedés lenne 
azt gondolni, hogy ez a ’kultúra’ szó 
jobbról balra olvasva, merthogy az 
’a rút luk’ lenne, amelynek tolvaj-
nyelvi jelentése: ’nem túl szép kék-
harisnya’ (a keményebb szinonima 
nem t ri a nyomdafestéket).  

Tehát: D. B. és óvodás barátai 
arról beszéltek, hogy szerettek 
volna Nobel-díjat kapni; a „min-
denki más” vagy a Magyar Kultúra 
munkatársaira vonatkozik, vagy 
csupán a fantázia fattya. Pár hó-
napja a Kossuth-díjról álmodozott 
valaki a nyilvánosság el tt, össz-
nemzeti röhej követte. D. B. nem 
tudta azt, hogy Kertész és Kraszna-
horkai után az a Mörfi következnék 

a névsorban, aki idejében szólt: rá 
ne számítsanak, mert „Megtanul-
tam, hogy ne vágyakozzam elérhe-
tetlen dolgok után, s ne akarjam 
megváltoztatni azt, amihez nincs 
er m vagy tehetségem.” (Mörfi 
naplója. 39. p.) Amúgy: a tulajdon-
képpeni Nobel-díj egy 200 gram-
mos aranyplakett, a 11 millió svéd 
korona csupán bónusz. Istenuccse 
nem irigylem. Én csak ’Nyug-díjas’ 
vagyok, de az sokkal jobb; 2067-ig 
érvényes a ’buletinem’, tehát addig 
tart a nyugdíjjogosultságom is. Még 
negyvenegy évi nyugdíj (és ’ingye-
nes’ egészségbiztosítás) vár rám, 
bolond lennék eladni ezt a boldog 
jöv t háromszáz hordónyi hagymás 
heringért.  

 Közbevet leg egy vallomás a 
dumák jellegér l: az emlékek sod-
rába merült K. L. így figyelmeztette 
a Friderikusz-interjú hallgatóit: „ha 
az egyharmada igaz annak, amit 
magamról mondok, akkor már jól 
állunk” [index.hu, 2023. 12. 15; a 
24. perc körül]. Ha tisztában va-
gyunk ezzel a – másokra is érvé-
nyes szokással –, akkor nem 
horkanunk föl a pontatlanságok, 
túlzások, valótlanságok olvastán.  

Kezdetben az irodalom még 
„szent terület”-nek számított nála, 
„amiben nem tudta magát elkép-
zelni”. Pilinszky János, Weöres 
Sándor, Hajnóczy Péter voltak a kor 

nagynev  tollforgatói, „akik az ak-
kori id k értelmezése szerint nem 
írók vagy költ k, hanem m vészek 
voltak”; elképzelni se tudta, hogy 
valamikor bekerülhet ebbe a körbe, 
de lám sikerült, s még le is körözte 
az el deit. Hajnóczy Péter (1942–
1981) neve akkor is elhangzott, 
amikor K. L. köszönetet mondott 
mindazoknak, akik közvetve/köz-
vetlenül hozzájárultak ahhoz, hogy 
 is frakkban-parádéban állhasson a 

Nobel-bankett mikrofonja el tt. 
Huszonévesen biztosan olvastam 
t le valamit, ma viszont csak ár-
nyékként szerepel Hajnóczy neve 
az emlékeim filmvásznán. K. L. ezt 
mondta róla a minap: „elbukott a 
fantomjaival való küzdelemben”. 
Ezt a talányos jellemzést olvashat-
tuk a Bogdán Lászlóról írt nekroló-
gokban is, néhány évvel ezel tt. A 
Wikipedián megkerestem Hajnóczy 
életét, ahol konkrétan is megneve-
zik a halála okát, de az egyik regé-
nye kapcsán is szóba kerül a 
„fantomok” minem sége: „A halál 
kilovagolt Perzsiából h sének bels  
beszéde az író helyzetelemzése, 
melyben a h s, kívülr l nézve ön-
magát, elemz  tárgyilagossággal 
rögzíti az alkoholfügg ség, a szen-
vedély és szenvedés különböz  fá-
zisait.” Nota bene: K. L. is 
megemlítette valamelyik interjú-
ban: enmagának is volt olyan kor-

szaka, amikor nem állhatta az absz-
tinensek társaságát. Általában nem 
ezért szeretjük a magyar irodalom 
íróit és költ it, mert káros szenve-
délyek rabjaivá (s t: áldozataivá) 
váltak, hanem a szövegeik ’min sé-
géért’. Mondják, hogy az ihletet dú-
sabb legel k felé lehet terelgetni 
tudatmódosító szerekkel, de én nem 
hiszek ebben. [Hemingway is sze-
rette a tütükét, írni naponta csak egy 
oldalt sikerült, ám a whiskey-t b -
vebben tudta adagolni. A Nobel-
díjat  is megkapta, de a zs rit a 
másik irányból hódította meg: „Stí-
lusát egyszer ség, tömör, a közlés 
lényegére redukált párbeszéd, is-
métl déseket alkalmazó ritmikus 
mondatf zés jellemzi.” (Akad. kis-
lex. 1. kt. 744.)]  

’Hajnóczy és a fantomok’ mesé-
jét még elfogadom, merthogy a 
szesztestvérség is kötelez, de hová 
tegyem Bognár Péter esetét? B. P. 
1982-ben született Budapesten, ver-
sel és prózát ír, megkapta a Petri 
György-díjat (ami számomra nem 
túl karátos ajánlólevél), egy óvatlan 
pillanatban pedig azt mondta róla 
K. L.: Bognár „a legnagyobb közöt-
tünk” (24.hu, 2025. 11. 18.). Nosza: 
ejtette Krúdy Gyulát, s most Bognár 
a kedvence? Pillanatnyi szeszély-e 
vagy végleges döntés? Ett l ’le-
fagytam’. Majd szólok, ha kiolvad-
tam. 

Kulturális rendezvények a Király presszóban 
Gergely Hajnal 

Az irodalmi estet a Kis herceg 
könyvesbolttal együttm ködve és 
Bereczki Éva pedagógus szakértel-
mével szervezzük meg március óta, 
Szabó L rinc születésének 125. év-
fordulója apropóján elindulva. Az 
est az Írók, költ k nyomában címet 
kapta. Minden hónapban kiválasz-
tunk egy írót vagy költ t, aszerint, 
hogy kinek van évfordulója. Egy 
estünk felépítése általában azonos. 
Ráhangolódásként bemutatjuk a 
költ  életét, beépítve egy-egy kor-
szakában megírt verseit, amelyeket 
az asztalokra kitett kötetekb l vagy 
nyomtatványokból a jelenlév k ol-
vasnak fel. Ezek után, ha valaki ho-
zott kedvenc verset, azokat is 
megosztjuk egymással. Az est má-
sodik fele pedig versekhez kapcso-
lódó játékokkal folytatódik. 
Próbálunk mindig érdekes és új já-
tékot kitalálni, ezekkel is jobban 
megismerni a verseket, esetleg pró-
zai m veket. Csapatokat alkotva, 
szájról olvasást, activityt, kereszt-
rejtvényt, arcképkirakóst, láncmu-
togatást szervezünk, és sok érdekes, 
vicces játékkal örvendeztetjük meg 
azokat, akik eljönnek. Minden já-
tékkal pontszámot lehet gy jteni, és 
a legtöbbet gy jt  csapat a Kis her-
ceg könyvesbolt felajánlásával ked-
vezményes kártyát nyer, a presszó 
részér l pedig ajándék kávét. De 
azoknak, akik nem nyernek, szintén 
készülünk apróságokkal, egy-egy 
idézet vagy versrészlet kreatív aján-
dékozásával. A decemberi irodalmi 
estünk különlegesebb, karácso-
nyibb hangvétel  volt, akkor Wass 
Albert verseivel és írásaival, s t 
meséivel kerültünk közelebb az 
ünnep szellemiségéhez. 

Minden estre készül dés után és 
közben egyre er södik bennünk az 
a felismerés, hogy a versek még ma 
is helyénvalók, s t sokszor útmuta-
tóként is szolgálhatnak egy-egy 
élethelyzetben. Ezzel a szellemiség-
gel és tudattal, az energiánk és 
id nk feláldozásával szervezünk 

meg egy-egy estet, ami most már 
úgy látjuk, hogy egyre nagyobb 
igénynek örvend. Jó ezeken az es-
téken átadni magunkat a verseknek, 
sokszor meghatódva, néha nevetve, 
és úgy gondoljuk, hogy min ségi 
kikapcsolódást nyújtunk ezáltal a 
résztvev knek. 

Minden eseményünket egy videó 
el zi meg, ahol felfedjük, ki az arra 
a hónapra kiválasztott írónk vagy 
költ nk, és ezeket a videókat pró-
báljuk érdekessé, figyelemfelkel-
t vé és viccessé tenni. A Kis herceg 
könyvesbolt és a Király presszó Fa-
cebook-, illetve Instagram-oldalán 
plakát és esemény formájában hir-
detjük meg estjeinket. 

A nóta a régi id kben elengedhe-
tetlen volt minden kisebb vagy na-
gyobb összejövetelen. Ma már 
ritkább, és kevesebb nótázási lehe-
t ség van, és tapasztalataink szerint 
a dalok hamar elfogynak. Pedig 
mennyi szép nóta van! 

Ebb l a gondolatból kiindulva 
pattant ki az az ötlet, hogy ha már 
adott a tér (a nyárádszeredai Király 
presszó), akkor kezdjünk el olyan 
esteket így a téli id szakban, ahol a 
nótázás van a középpontban, ez a 
Szarvasb gés nevet kapta. 

Olyan szerencsés helyzetben va-
gyunk, hogy Bíró Zoltán andrás-
falvi lakos, aki nagy tudást 
halmozott fel, rengeteg nótát tud, és 
kíséri is harmonikáján, szívesen 
vállalta azt, hogy segít levezetni 
egy-egy ilyen estét. Mert bizony 
ezeket az estéket vezetni kell ahhoz, 
hogy a nótáknak a tartalma értelmet 
nyerjen. Ezeken az estéken körbejár 
a nóta, így minden résztvev  több-
ször sorra kerül, és kedvenc nótáit 
énekelhetjük el közösen. Alapsza-
bály, hogy nem ismétlünk nótát, és 
nóta közben nem beszélünk, aki 
tudja, énekel, aki nem, az tanul. Így 
reményeink szerint a jöv ben részt-
vev ink egyre több nótát tudnak 
majd magabiztosan énekelni. 

Ahhoz, hogy a népdalok is el -
térben legyenek a presszóban, f leg 
így a nyárádmenti falvakkal körül-

határolva, ahol a népdalaink még 
most is felcsendülnek a fiatalok és 
id sek ajkán egyaránt, olyan tema-
tikus esteket szervezünk havonta, 
ahol ezeknek a tanulása és feleleve-
nítése kapja a f szerepet. 

Ebben van segítségünkre Bocs-
kay Eszter Gizella pedagógus, aki 
id t és energiát nem sajnálva tanítja 
a nyárádmenti gyerekeket a népda-
lokra. Az ilyen estjeinkre nyomtat-
ványokkal, s t régi gy jtésekkel 
készülve énekeljük el azokat a nép-
dalainkat, amelyeket mindenki 
ismer, és tanuljuk meg azokat, ame-
lyeket már csak egypár id s tud 
egy-egy falucskában. Ez az érték 
szerintünk felbecsülhetetlen aján-
dék mind a gyerekek, mind a feln t-
tek számára. 

De ahhoz, hogy mindenki jól 
érezze magát, és az este kicsit visz-
szarepíthessen a múltba, olyan szo-
kásokkal és tevékenységekkel 
készülünk, amelyek a régi emberek 
életét képezték. Novemberi estén-
ket a kukoricahántás köré szervez-
tük, ami nagy népszer ségnek 
örvendett a gyerekek, és azok köré-
ben, akik még anno a gyerekkoruk-
ban részt vettek ilyenen. 

A népdaloktól zeng , a kukorica-
csuhétól suhogó és a gyerek kaca-
gásától volt hangos ezen az estén a 
presszó. 

Decemberi népdalestünkkel a 
kukoricacsuhéból készül  angyal-
kák, a Kistücskök Betlehemmel 
cím  gyerekel adással és karácso-
nyi énekekkel hangolódtunk az ün-
nepre. 

A jobbágytelki Orbán Veronka 
szalmadíszkészít  volt a segítsé-
günk, hogy a csuhéból hogyan ké-
szül angyalka, és a Deák Farkas 
Általános Iskola 3. osztályos tanulói 
a pár perces betlehemi játékukkal 
örvendeztettek meg minket. Ezen 
az estén is Bocskay Eszter vezette 
az éneklést. 

Az estéink nyitottak bárki szá-
mára, a Király presszó Facebook- 
és Instagram oldalain hirdetjük meg 
a rendezvényeket.  

A Király presszó teret ad minden 
olyan kiállításnak, ami értéket hor-
doz. Ez most sincs másképp, 
ugyanis a székelyudvarhelyi Dávid 
Botond képei díszítik a presszó 
falát. Az erdélyi viseletekbe öltözött 
lányok, a természetes kisugárzásuk, 
a hátterek különlegessége és a fotó-
zás profizmusa teszi varázslatossá 
ezeket a képeket. 

A december 16-i kiállításmeg-
nyitóval egybekötött könyvbemuta-
tón megtudtuk, hogy ez a projekt, 
ami ma már a Geofolk nevet viseli, 
13 éve kezd dött. Ezen az estén be-
tekintést nyerhettünk a fotós mun-
kájának a szépségeibe és ne- 
hézségeibe. Megtudtuk, honnan in-
dult, mik voltak azok a mérföldkö-
vek, amiken túl kellett lépnie, hol 

van most, és merre tart. Az eddigi 
eredménye és kitartása magáért be-
szél: 4349 egyéni népviseletet do-
kumentált. A gy jtemény a világ 69 
országából tartalmaz anyagot, 
ugyanakkor a viseletek mintegy 
90%-a európai eredet . Az adatbá-
zisban jelenleg a legtöbb dokumen-
tált viselet magyar, ezt követi a 
német, majd a horvát. 

Ezek kis részét összefogva egy 
könyve is megjelent – címe Geofolk 
–, amely kizárólag az Európai Unió 
tagállamainak régióiból válogat, te-
matikus szerkezetben, 406 fotóval. 

Munkásságát Európai Polgár díj-
jal is elismerték. 

Kiállított képei január folyamán 
megtekinthet ek lesznek. Könyve 
nálunk is megvásárolható. 



Az ANAF eljárást indított a Gabriel Resources 
Limited vállalat ellen a költségvetési 
kötelezettségek behajtása érdekében 

Az Adó- és Pénzügyi Hivatal (ANAF) eljárást indított a Gabriel Re-
sources Limited vállalat ellen 46 779 769 lej összegű költségvetési kö-
telezettség behajtása érdekében. 

Ezen adósságok behajtása érdekében a hatályos jogszabályoknak 
megfelelően végrehajtási intézkedéseket kezdeményeztek, amelyek a 
Gabriel Resources Limited által a Roșia Montană Gold Corporation  
Rt.-ben birtokolt részvények kényszervégrehajtását jelentik. 

Az ANAF aktív szerepet fog játszani a Roșia Montană Gold Corpo-
ration tulajdonában lévő részvények értékének fenntartásában és az esz-
közök megőrzésében. Ennek érdekében, amennyiben bármilyen 
vagyonátruházás történik, az ilyen tranzakciók jogszerűségét ellenőrizni 
fogják. 

Az ANAF megerősíti, hogy a román állam érdekeinek védelme és a 
tisztességes és méltányos gazdasági környezet biztosítása prioritást 
élvez. 

A kommunikációs, közkapcsolati és médiaszolgálat 
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MEGEMLÉKEZÉS 

Fájó szívvel emlékezünk december 31-én 
a sáromberki 

GURZA LÁSZLÓ 
tanítóra 

halálának 14. évfordulóján. 
Drága szép emléke örökké közöttünk él. 
Jóságát és szeretetét szívünkben őrizzük. 
Nyugodjon békében! 

Menye és unokái. (27280-I) 
 
 
 
Szomorúan, fájó szívvel emlékezünk drága 
édesanyánkra, 

UDVARHELYI JÓZSEFNÉRE 
született MÁTHÉ MÁRIA  

és édesapánkra, 
UDVARHELYI JÓZSEFRE, 

aki 1978. december 26-án halt meg. 
Kegyelettel emlékeznek lányaik:  

Marika és Ágnes családjukkal,  
valamint a rokonok, barátok  

és szomszédok. (27334-I) 
 
 
 
Szomorú szívvel emlékezünk a felejt- 
hetetlen, drága jó édesapára, nagyapára, 
déd- és ükapára, 

id. FÁBIÁN FERENCRE  
halálának 31. évfordulóján. 
Soha el nem felejtünk, drága Tatánk! 
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 

Itthoni és távoli szerettei. (27342) 
 
 
 

Fájó szívvel emlékezünk a marosvásár- 
helyi 

ifj. KINDA ISTVÁNRA 
halálának 3. évfordulóján. 

Emlékét szeretettel őrzi felesége, fia és 
családja. (27354-I) 

ELHALÁLOZÁS 

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a drága 
jó Édesanya, anyós, nagymama és déd-
mama, 

LOKODI ILONA 
életének 89. évében, december 28-án, 
hosszas betegség után visszaadta lelkét 
Teremtőjének. 
Drága halottunkat december 31-én,  
szerdán délelőtt 11 órakor kísérjük utolsó 
útjára a mikházi ravatalozóból. 
Búcsúznak Tőle gyermekei, menyei, veje, 
unokái és dédunokája. Emléke legyen ál-
dott, nyugalma csendes! 

A gyászoló család. (27349-I) 

 
 

Szívünk mély fájdalmával, de a Jóisten 
akaratában megnyugodva tudatjuk, hogy 
a drága jó férj, édesapa, nagyapa, dédapa, 
testvér, rokon, barát, a mezőmadarasi 

id. KOVÁCS LAJOS 
életének 90. évében, 2025. december 28-
án türelemmel viselt betegség után 
csendesen megpihent.  
Drága halottunk temetése 2025. december 
30-án 15 órakor lesz a mezőmadarasi re-
formátus temetőben. 
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 

A gyászoló család. (69042-I) 

RÉSZVÉTNYILVÁNÍTÁS 

Őszinte részvétünk a gyászoló családnak 
id. BOLDIS ISTVÁN 

elhunyta alkalmából. 
Nyugodj békében, te, a kis negyed fáinak, 
virágainak lelkes gondozója! Isten veled, 
te jóságos lélek! 

A Săvineşti negyedi 3-as sz. tömbház 
lakói. (27345-I) 

 
 
Megrendülten búcsúzunk  

GENCSI ANDRÁSTÓL. 
Együttérzésünket és őszinte részvétünket 
fejezzük ki a gyászoló családnak. 
Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! 

Prof. dr. Kikeli Pál és a Procardia 
munkaközössége. (69041-I) 

 
 
Megrendülten búcsúzunk egykori kolléga- 
nőnktől, 

HERCZEG MAGDALÉNÁTÓL. 
Szeretteinek vigasztalódást kívánunk. 
Nyugodjék békében! 

Munkatársai a Marosvásárhelyi 2-es 
számú Neurológiai Klinikáról. (27352-I) 

 

MAROS MEGYEI TANÁCS 
ELNÖKI KABINET 
 

 
A „Románia az iskolákért program”  

kivitelezése Maros megyében 
 
A „Románia az iskolákért program” Maros megyei 
kivitelezése kapcsán a lakosság tudomására hoz-
zuk, hogy novemberben mind a Maros Megyei Ta-
nács szintjén, mind pedig azokban a közigazgatási 
egységekben, amelyek helyi szinten kötöttek szer-
ződéseket a program lebonyolítására, a tej, a tej-
termékek, a pékáru és az alma kiosztása az 
oktatási intézmények kedvezményezettjei számára 
megfelelő körülmények között zajlott. 

A Maros Megyei Tanács sajtóirodája 
 

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, 
reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó  

vállalja a felelősséget!

KÜLÖNFÉLÉK 

IDŐSGONDOZÁST vállalok. Tel. 0756-884-830. 
(27357) 

S Z O L G Á LT A T Á S  –  Ü Z L E T I  A J Á N L A T  
REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GA-

RÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automati-

zált változatok, nyílászárók. TERASZBEÉPÍTÉS üveggel és 

ponyvával. Tel. 0745-379-638. (68993) 



12●NÉPÚJSÁG                                                                                                          REKLÁM                                                                                                     2025. december 30., kedd 


